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ОТЧЕТ
о подведении итогов основных направлений работы органов местного самоуправления по противодействию коррупции на территории городского округа Отрадный в 2017 году
         Работа органов местного самоуправления городского округа Отрадный в сфере противодействия коррупции проводилась в соответствии с Национальным планом противодействия коррупции на 2016 - 2017 годы, мероприятиями государственной программы Самарской области «Противодействие коррупции в Самарской области на 2014-2018 годы» и муниципальной антикоррупционной программой городского округа Отрадный Самарской области на 2017 – 2019 годы (далее – Программа). 
        В отчетном периоде реализованы следующие мероприятия. 
        Органами местного самоуправления проведена работа по развитию (совершенствованию) антикоррупционной нормативно-правовой базы (принято 11 актов). Например: постановлением Администрации городского округа Отрадный Самарской области от 06.03.2017 № 280 утвержден Перечень коррупционно опасных функций в сфере деятельности Администрации городского округа Отрадный Самарской области и ее структурных подразделений, постановлением Администрации городского округа Отрадный Самарской области от 05.04.2017 № 474 утвержден Порядок проведения антикоррупционного мониторинга в городском округе Отрадный Самарской области, а также 3 акта – решения Думы: «О внесении изменений в решение Думы городского округа Отрадный от 29.09.2015 № 6 «Об образовании постоянных комитетов и комиссий Думы городского округа Отрадный Самарской области», «Об утверждении Положения о порядке представления депутатами Думы городского округа Отрадный Самарской области сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей», «О внесении изменений и дополнений в Устав городского округа Отрадный Самарской области»), решение Думы городского округа Отрадный Самарской области «О внесении изменений и дополнений в Устав городского округа Отрадный Самарской области», в котором исключена возможность применения гарантий в случае прекращения полномочий Главы городского округа по основаниям, предусмотренным Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
         В целях информирования уполномоченных органов о реализации на территории городского округа Отрадный муниципальной антикоррупционной программы органы местного самоуправления предоставляют отчёты в адрес департамента по вопросам общественной безопасности Самарской области. В отчетный период в адрес органов исполнительной власти Самарской области было направлено 10 отчетов по реализации антикоррупционной политики органами местного самоуправления городского округа Отрадный.
         За отчётный период проведена экспертиза 232 проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления городского округа Отрадный Самарской области. 

         По результатам проведения антикоррупционной экспертизы в муниципальных правовых актах и их проектах выявлено 3 проекта, не соответствующих требованиям антикоррупционного законодательства, и в двух муниципальных правовых актах выявлены коррупциогенные факторы.
         По итогам проведения независимой антикоррупционной экспертизы в соответствии с Федеральным законом от 17.07.2009 № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» не было выявлено коррупциогенных факторов в проектах муниципальных правовых актов (заключения не поступали).

         При выделении на территории городского округа Отрадный земельных участков под строительство жилья и коммерческих помещений, а также сдачи в аренду земельных участков осуществлялся анализ на коррупциогенность процессов распоряжения муниципальным земельным фондом. В ходе анализа коррупциогенные факторы не выявлены.

           В целях актуализации информации о реализации мер антикоррупционной деятельности на территории городского округа Отрадный на официальном сайте органов местного самоуправления: http://www.otradny.org/administration/ Protivodeystvie_korrupcii.htm, а также официальном сайте Правительства Самарской области в разделе «Антикоррупционная политика Самарской области»: http://samaraanticorr.ru/~otradny/  регулярно обновляется информация и вносятся изменения.

На сайте органов местного самоуправления городского округа Отрадный можно получить информацию о муниципальных заказах (содержится ссылка на официальный сайт Российской Федерации в сети Интернет о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг), кроме того, предоставлена возможность любому желающему написать электронное письмо Главе городского округа Отрадный, которое будет рассмотрено в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращения граждан Российской Федерации», а также получить информацию о плане работы органов местного самоуправления городского округа Отрадный.
Отношения, возникающие в процессе формирования, обеспечения размещения, исполнения и контроля за исполнением муниципального заказа, регулировались в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». За отчётный период при внеконкурсном размещении заказов на закупку товаров, выполнения работ, оказания услуг для государственных и муниципальных нужд прокуратурой города выявлено 2 фактора, способствующих коррупционным проявлениям. Выявленные нарушения устранены.         
         Проведено 65 процедур. 8 запросов котировок, 2 конкурса, 53 аукциона. общая сумма экономии 7925,1 тыс.руб. средний процент снижения цены 17,97%.

         Получено 3 жалобы, 2 на действия комиссии, 1 на положения технического задания. Все жалобы Самарским УФАС признаны необоснованными.
         В отчетном периоде в средствах массовой информации и на интернет-сайтах были опубликованы 144 материала, содержащие сведения о действиях органов исполнительной власти и органов местного самоуправления в сфере противодействия коррупции.

В целях эффективной реализации программных антикоррупционных мероприятий Главой городского округа ежемесячно и заместителями Главы городского округа еженедельно проводится личный приём граждан. Также жители города могут получить ответы на интересующие их вопросы непосредственно у руководителей отделов и служб Администрации городского округа и её структурных подразделений с помощью линии «Горячий телефон», которая проходит еженедельно.
Для повышения уровня доступности услуг и профилактики коррупции организована линия  «Горячий телефон» о предоставлении муниципальных и государственных услуг на базе МБУ «МФЦ» (2 раза в месяц).

Взаимодействие органов местного самоуправления с институтами гражданского общества выражается в активной работе Совета общественности городского округа Отрадный, в состав которого входят представители наиболее активных общественных организаций. В городском округе Отрадный создано 20 Советов общественности микрорайонов, председателями которых являются, в том числе и представители общественных организаций  и объединений.

         В ходе исполнения мероприятий Программы в органы местного самоуправления городского округа Отрадный, в муниципальные учреждения и предприятия города сведения о фактах коррупции не поступали.
         В отчетном периоде в органах местного самоуправления городского округа Отрадный и их структурных подразделениях ситуаций, при которой личная заинтересованность муниципального служащего могла повлиять на объективное исполнение им должностных обязанностей и при которой могло возникнуть противоречие между личной заинтересованностью муниципального служащего и законными интересами граждан, организаций, общества, Российской Федерации, Самарской области, муниципального образования городской округ Отрадный, способное привести к причинению вреда этим законным интересам, не возникало.

         Один муниципальный служащий прошел курс повышения квалификации  по теме: «Пути и средства противодействия коррупционным проявлениям в сфере государственного и муниципального управления». Пять муниципальных служащих прошли курс повышения квалификации по теме: «Государственная политика в области противодействия коррупции: современная практика использования в муниципальном управлении».
         За истекший период 2017 года всупили в законную силу 2 решения суда о признании незаконными бездействий Администрации городского округа Отрадный.
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