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ОТЧЕТ
о подведении итогов основных направлений работы по противодействию коррупции на территории городского округа Отрадный в первом полугодии 2016 года
         В отчетном периоде реализованы следующие мероприятия муниципальной антикоррупционной программы городского округа Отрадный Самарской области на 2013 – 2016 годы, утверждённой постановлением Администрации городского округа Отрадный Самарской области от 12.10.2012 №  1473 (далее – Программа). 
        Органами местного самоуправления проведена работа по развитию (совершенствованию) антикоррупционной нормативно-правовой базы и нормативному закреплению в целях противодействия коррупции запретов, ограничений и обязанностей в отношении лиц, замещающих муниципальные должности (всего 14 актов). 

        Приведены в соответствие с законодательством нормативные акты органов местного самоуправления, устанавливающие требования к лицам, замещающим муниципальные должности, и муниципальным служащим и ряд мер, касающихся обеспечения соблюдения требований законодательства о противодействии коррупции, обеспечения профилактических антикоррупционных мероприятий в муниципальных предприятиях и учреждениях. Так, в связи с внесением изменений в Федеральный закон «О противодействии коррупции» решением Думы городского округа от 01.03.2016 № 72 утверждено Положение о порядке представления депутатами Думы городского округа Отрадный Самарской области сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. 
         В ходе исполнения мероприятий Программы в органах местного самоуправления городского округа Отрадный, муниципальных учреждениях и предприятиях города проводится постоянный анализ наличия жалоб и обращений граждан с точки зрения сообщения сведений о фактах коррупции и проверка фактов, указанных в обращении. В отчетном периоде таких жалоб и обращений не поступало.
         В отчетном периоде в органах местного самоуправления городского округа Отрадный и их структурных подразделениях ситуаций, при которой личная заинтересованность муниципального служащего могла повлиять на объективное исполнение им должностных обязанностей и при которой могло возникнуть противоречие между личной заинтересованностью муниципального служащего и законными интересами граждан, организаций, общества, Российской Федерации, Самарской области, муниципального образования городской округ Отрадный, способное привести к причинению вреда этим законным интересам, не возникало.
         В целях  информирования уполномоченных органов о реализации на территории городского округа Отрадный муниципальной антикоррупционной программы органы местного самоуправления представляют отчёты в адрес департамента по вопросам общественной безопасности Самарской области. В 2016 году в адрес органов исполнительной власти Самарской области было направлено 12 отчетов по реализации антикоррупционной политики органами местного самоуправления городского округа Отрадный. 
         В 2016 году была продолжена работа по исполнению полномочий проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных правовых актов органов местного самоуправления и их проектов, а также мониторинга изменений законодательства о противодействии коррупции и своевременного внесения соответствующих изменений в муниципальные правовые акты органов местного самоуправления, направленных на противодействие коррупции на территории городского округа Отрадный, которые возложены на юридический отдел Администрации городского округа Отрадный. 

         За отчётный период проведена экспертиза 79 проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления городского округа Отрадный Самарской области. По результатам проведения антикоррупционной экспертизы в муниципальных правовых актах и их проектах выявлен один проект, не соответствующий требованиям антикоррупционного законодательства. По итогам проведения независимой антикоррупционной экспертизы в соответствии с Федеральным законом от 17.07.2009 № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» не было выявлено коррупциогенных факторов в проектах муниципальных правовых актов.

         Отношения, возникающие в процессе формирования, обеспечения размещения, исполнения и контроля за исполнением муниципального заказа, регулировались в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

         За отчётный период при внеконкурсном размещении заказов на закупку товаров, выполнения работ, оказания услуг для государственных и муниципальных нужд факторов, способствующих коррупционным проявлениям, не выявлено.

         При выделении на территории городского округа Отрадный земельных участков под строительство жилья и коммерческих помещений, а также сдачи в аренду земельных участков осуществлялся анализ на коррупциогенность процессов распоряжения муниципальным земельным фондом. В одном из проектов постановлений Администрации установлен фактор, способствующий коррупционным проявлениям. Данный проект возращен разработчику на доработку и устранение выявленных нарушений.
         Межведомственной комиссией по противодействию коррупции на территории городского округа Отрадный за отчетный период, было проведено одно заседание, в ходе которого было рассмотрено два вопроса.
         В целях актуализации информации о реализации мер антикоррупционной деятельности на территории городского округа Отрадный на официальном сайте органов местного самоуправления: http://www.otradny.org/administration/ Protivodeystvie_korrupcii.htm, а также официальном сайте Правительства Самарской области в разделе «Антикоррупционная политика Самарской области»: http://samaraanticorr.ru/~otradny/  регулярно обновляется информация и вносятся изменения.

         В течение 2016 года организована работа комиссий по противодействию коррупции в муниципальных учреждениях городского округа Отрадный. Отчет о деятельности антикоррупционных комиссий в муниципальных учреждениях городского округа будет подробно отражен на следующем заседании.

         Отдельным направлением внутреннего контроля является система постоянного мониторинга имущественного положения муниципальных служащих Администрации городского округа, её структурных подразделений,  их супругов и несовершеннолетних детей на основе анализа сведений о доходах и имуществе, принадлежащем должностным лицам и их близким родственникам на праве собственности, предоставляемых ими в установленном порядке, в соответствии с законодательством Российской Федерации. 

На сайте органов местного самоуправления городского округа Отрадный можно получить информацию о муниципальных заказах (содержится ссылка на официальный сайт Российской Федерации в сети Интернет 
для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг), кроме того предоставлена возможность любому желающему написать электронное письмо Главе городского округа Отрадный, которое будет рассмотрено в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращения граждан Российской Федерации», а также получить информацию о плане работе органов местного самоуправления городского округа Отрадный. 

         В 2016 году в средствах массовой информации и на интернет-сайтах был опубликован 21 материал, содержащий сведения о действиях органов местного самоуправления в рамках противодействия коррупции.

         Размещаемая информация соответствует требованиям ст.13 Федерального закона от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления». В целях создания условий для обеспечения доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления городского округа Отрадный определён пункт бесплатного доступа к сети Интернет (МБУК «Централизованная  библиотечная система»). Информацию по вопросам деятельности органов местного самоуправления городского округа Отрадный жители города могут получить посредством направления соответствующего обращения через расположенные на территории городского округа Отрадный общедоступные пункты «Интернет-киоск».
В целях эффективной реализации программных антикоррупционных мероприятий Главой городского округа ежемесячно и заместителями Главы городского округа еженедельно проводится приём граждан. Также жители города могут получить ответы на интересующие их вопросы непосредственно у руководителей отделов и служб Администрации городского округа и её структурных подразделений с помощью линии «Горячий телефон», которая проходит еженедельно.

         На основании вышеизложенного можно сделать вывод о  совершенствовании системы взаимодействия, способствующей предотвращению фактов коррупционных проявлений должностными лицами Администрации городского округа и учреждениями, оказывающими муниципальные услуги населению. В течение первого полугодия 2016 года проведена значительная работа по повышению эффективности административных ресурсов и снижению коррупционных рисков.

Ведущий специалист юридического отдела                                   С.А. Самсонов
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