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о деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в органах местного самоуправления городского округа Отрадный Самарской области и их структурных подразделениях в 2016 году

В 2016 году состоялось одно заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в органах местного самоуправления городского округа Отрадный Самарской области и их структурных подразделениях. На заседании рассмотрено два вопроса:
1. Об исполнении протокола заседания комиссии по координации работы по противодействию коррупции от 29.06.2016 № 2
2. О реализации конкретных мер в целях совершенствования механизма выявления и предотвращения конфликта интересов в отношении лиц, замещающих должности, по которым установлена обязанность принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов. 
Комиссией было принято решение одобрить проект распоряжения Администрации городского округа Отрадный Самарской области «О реализации конкретных мер в целях совершенствования механизма выявления и предотвращения конфликта интересов в отношении лиц, замещающих должности, по которым установлена обязанность принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов».

