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Пояснительная записка

к проекту бюджета городского округа Отрадный на 2017 год

и плановый период 2018 -2019 годов

ДОХОДЫ

Бюджет городского округа на 2017 год и плановый период 2018 – 2019 годов составлен в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации и Положением о бюджетном процессе на территории городского округа Отрадный, утвержденным решением Думы городского округа от 30.10.2007    № 183.

Общий объем доходов местного бюджета на 2017 год запланирован в сумме 487 748,0 тыс. руб., из них налоговые и неналоговые поступления составляют 82% (401 792,0 тыс. руб.), безвозмездные поступления – 18% (85 956,0 тыс. руб. – без учета целевых средств из федерального и областного бюджета). Общая сумма доходов местного бюджета в 2017 году планируется меньше, чем в 2016 году на 34 526,0 тыс. руб. (в сопоставимых данных) за счет уменьшения субсидий из областного бюджета для софинасирования расходных обязательств по вопросам местного значения, предоставляемых с учетом выполнения показателей социально – экономического развития (далее по тексту – «стимулирующие» субсидии).

Доходы местного бюджета на плановый период 2018 – 2019 годов запланированы в сумме 453 296,0 тыс. руб. и 417 116,0 тыс. руб. соответственно без учета безвозмездных поступлений из федерального и областного бюджета за исключением дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности по 1 033,0 тыс. руб. ежегодно и «стимулирующих» субсидий в 2018 году в сумме 49 450,0 тыс. руб.

Состав структуры доходов на планируемый период включает в себя: 

- налоговые доходы, состоящие из налога на доходы физических лиц, акцизов на нефтепродукты, единого налога на вмененный доход для отдельных видов предпринимательской деятельности, патентной системы налогообложения, налога на имущество физических лиц, земельного налога, государственной пошлины;

- неналоговые доходы – арендная плата за земельные участки и имущество, находящееся в муниципальной собственности, плата за негативное воздействие на окружающую среду, доходы от продажи имущества, находящегося в муниципальной собственности и штрафные санкции.

 С учетом складывающейся экономической ситуации сумма налоговых и неналоговых доходов на 2017 год прогнозируется на уровне 2016 года с незначительным увеличением в сумме 143 тыс. руб., в том числе план поступлений увеличивается по следующим доходным источникам:

- единый налог на вмененный доход - на 1 115,0 тыс. руб. или 5% к плановым значениям 2016 года с учетом динамики поступлений и изменения налогооблагаемой базы;

- патентная система налогообложения – на 220,0 тыс. руб. или 44,4% к плановым значениям 2016 года с учетом увеличения количества выкупаемых патентов;

- налог на имущество физических лиц – на 550,0 тыс. руб. с учетом темпа роста 105% к плановым значениям 2016 года;

- земельный налог – на 3 140,0 тыс. руб. или 5,7% к плановым значениям 2016 года за счет увеличения количества земельных участков, облагаемых налогом в связи с их выкупом в собственность юридических и физических лиц;

- государственная пошлина – на 20,0 тыс. руб. к плановым значениям 2016 года с учетом динамики поступления данного доходного источника в текущем году и уровня исполнения за 9 месяцев 2016 года;
- доходы от использования имущества – на 5 213,0 тыс. руб. или 13,3% к плановым значениям 2016 года с учетом индексации в 2017 году арендной платы за земельные участки и муниципальное имущество на уровень инфляции, а также с учетом изменения размера арендной платы по отдельным земельным участкам в связи с изменением порядка ее расчета;
- платежи при пользовании природными ресурсами – на 112,0 тыс. руб. или 20,5% к плановым значениям 2016 года в соответствии с прогнозом главного администратора данного доходного источника – Росприроднадзора по Самарской области;

- доходы от оказания платных услуг (работ) и компенсации затрат государства – на 14,0 тыс. руб. с учетом фактического поступления за 9 месяцев 2016 года.

По отдельным доходным источникам прогнозируется снижение поступлений, а именно: 
- по налогу на доходы физических лиц – на 931,0 тыс. руб. с учетом динамики поступления данного доходного источника в текущем году и уровня исполнения за 9 месяцев 2016 года;

- по акцизам – на 1 475,0 тыс. руб. в соответствии с расчетом министерства управления финансами Самарской области;
- по доходам от продажи имущества, находящегося в муниципальной собственности – на 5 275,0 тыс. руб. в связи с сокращением количества объектов, планируемых к продаже в соответствии Программой приватизации на 2017 год;

- штрафные санкции – на 704 тыс. руб., так как план текущего года учитывает динамику поступлений 2015 года, в течение которого в местный бюджет поступали штрафы за правонарушения в области дорожного движения, подлежащие зачислению в областной бюджет. В 2016 году данные штрафы зачисляются в соответствии с законодательством.

В 2017 году по сравнению с 2016 годом структура собственных доходов бюджета не изменится. 


Основными доходными источниками по – прежнему остаются налог на доходы физических лиц (55,5% от общей суммы собственных доходов), земельный налог (14,6%) и доходы от использования муниципального имущества (11%). В целом доля этих трех доходных источников составляет 81,1% от общей суммы налоговых и неналоговых доходов.

Безвозмездные поступления бюджета на 2017 год запланированы в сумме 85 956,0 тыс. руб. или 18,0% от общей суммы доходов (в 2016 году – 22,0%) и учитывают дотации из областного бюджета на выравнивание бюджетной обеспеченности – 40 291,0 тыс. руб. (в 2016 году – 29 651 тыс.руб.), и «стимулирующие» субсидии – 45 665,0 тыс. руб. (в 2016 году – 87 371,0 тыс. руб.). Резкое сокращение «стимулирующих» субсидий произошло по причине уменьшения общего объема средств областного бюджета, распределяемых среди муниципалитетов на 2017 год по сравнению с 2016 годом – на 21,7%, в том числе ввиде компенсации выпадающих средств в связи с изменением законодательства в части уменьшения доли налога на доходы физических лиц, поступающей в местный бюджет – на 345,4 млн. руб., на покрытие недостатка собственных финансовых ресурсов – на 127,0 млн. руб.

Сумма безвозмездных поступлений подлежит уточнению после утверждения областного бюджета на 2017 год и плановый период 2018 – 2019 годов.
Таким образом, общая сумма доходной части местного бюджета на 2017 год запланирована на уровне 487 748,0 тыс. руб.


Прогноз поступлений на плановый период 2018 – 2019 годов составляет     453 296,0 тыс. руб. и 417 116,0 тыс. руб. соответственно. 

В плановом периоде прогнозируется ежегодный рост поступлений по всем доходным источникам с учетом прогноза социально – экономического развития города, изменений бюджетного и налогового законодательства и индексации отдельных неналоговых доходов. Исключение составляют доходы от продажи муниципального имущества, которые уменьшатся на 65% в 2018 году (от уровня 2017 года) и на 17% в 2019 году (от уровня 2018 года) в связи с тем, что Программа приватизации утверждается ежегодно на очередной финансовый год и прогнозные поступления планового периода по данному источнику учитывают только поступления от льготной приватизации нежилых помещений, реализованных с рассрочкой платежа. 

Объем безвозмездных поступлений на 2018 год запланирован в сумме    50 483,0 тыс. руб., что составляет 11,1% от общей суммы доходов, в том числе 49 450,0 тыс. руб. – «стимулирующие» субсидии, что на 8,3% больше, чем в 2017 году. 

Объем «стимулирующих» субсидий на 2019 год будет определен при формировании областного бюджета на соответствующий год.
РАСХОДЫ

С учетом прогнозируемого объема уменьшения доходов местного бюджета общий объем расходов сформирован в сумме 465 540,0 тыс. руб.

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации расходы бюджета городского округа Отрадный на 2017 год и плановый период 2018 – 2019 годов распределены по ведомственной структуре расходов бюджета, а также по целевым статьям и видам расходов в разрезе муниципальных программ и непрограммных направлений деятельности. 
Доля расходов бюджета, сформированная в рамках муниципальных программ в 2017 году составит 82 % от общего объема расходов.
В 2017 году из местного бюджета предусмотрено финансирование 22 муниципальных программ в различных сферах деятельности, связанных с реализацией полномочий органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения, на что будет направлено 381 658,9 тыс. руб. 

На программу «Сохранение и развитие культуры и искусства городского округа Отрадный» выделено 80 025,3 тыс. руб. или 20,9% от общего объема средств, запланированных на реализацию муниципальных программ, что соответствует уровню расходов 2016 года. Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 года № 597 среднемесячная заработная плата работников культуры на 2017 год запланирована в сумме 23 500 руб., что на 20% выше уровня 2016 года. Рост расходов на фонд оплаты труда с учетом отчислений во внебюджетные фонды данной категории работников составил    2 631,7 тыс. руб. 
На программу «Развитие материально – технической базы образовательных учреждений городского округа» будет направлено 74 476,3 тыс. руб. (19,5%), что ниже объема расходов 2016 года на 8,8% в связи с сокращением расходов на проведение работ капитального характера. Вместе с тем в полном объеме предусмотрены средства на оплату коммунальных услуг образовательных учреждений города, налогов, а также сохранены расходы на уровне 2016 года по поддержанию зданий и объектов коммунального хозяйства, установленных в образовательных учреждениях, в рабочем состоянии. Кроме того, предусмотрено 4 760,4 тыс. руб. на долевое участие муниципалитета при проведении капитального ремонта здания детского сада  № 12 (15%). 

На программу «Отрадный – Спортград» предусмотрено 56 059,8 тыс. руб. (14,7%), что соответствует уровню 2016 года. Все средства будут распределены среди муниципальных спортивных учреждений на финансовое обеспечение выполнения муниципальных заданий и проведение общегородских спортивных мероприятий. 

На благоустройство города в рамках программы «Благоустройство территории городского округа», которая включает в себя благоустройство городских дворов, содержание городских дорог и территорий общего пользования, клумб и зеленых насаждений, оплату уличного освещения, вывоз мусора с территории частного сектора, содержание кладбищ, пляжа и фонтана, в 2017 году будет направлено 54 578 тыс. руб. (14,3%). Основные статьи расходов сохранены на достигнутом уровне 2016 года, кроме мероприятий, срок исполнения которых истекает в текущем году. К ним относятся лизинговые платежи за приобретенную специализированную технику и приобретение спецтехники. 
На программу «Управление муниципальной собственностью городского округа Отрадный» будет направлено 36 526,5 тыс. руб. (9,5%), что предусматривает текущее содержание муниципальных объектов, оплату взносов в Фонд капитального ремонта за муниципальные помещения, расположенные в многоквартирных домах и другие расходы. Уменьшение запланированных расходов от уровня 2016 года на 4 300,0 тыс. руб. связано с сокращением ремонтных работ на объектах муниципальной собственности. 
В соответствии с муниципальной программой «Модернизация и развитие автомобильных дорог общего пользования» на 2017 год на ремонт городских дорог и внутриквартальных территорий, ямочный ремонт и отсыпку дорог запланировано 17 029,1 тыс. руб. (4,5%). 
В соответствии с муниципальной программой «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» на 2017 год запланировано 14 705 тыс. руб. (3,8%).

На предоставление субсидий муниципальным учреждениям в рамках программы «Молодежь Отрадного» предусмотрено 10 212,6 тыс. руб. (2,7%), что соответствует достигнутому уровню 2016 года.
На реализацию муниципальной программы «Обеспечение безопасности дорожного движения на территории городского округа Отрадный», в рамках которой будет осуществляться дорожная разметка, установка дорожных неровностей и дорожных знаков, содержание светофорных объектов, установка, замена и ремонт автобусных остановок, запланировано 8 944,8 тыс. руб., что на уровне первоначальных плановых назначений при формировании местного бюджета на 2016 год. 

На летний отдых и занятость детей, а также подготовку и открытие детского оздоровительного лагеря «Остров детства» в рамках реализации муниципальной программы «Организация отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков на территории городского округа Отрадный» будет направлено 8 282,5 тыс. руб., что соответствует уровню расходов 2016 года. Кроме того, предполагается выделение средств из областного бюджета на подготовку детского лагеря к летнему сезону в сумме 1 537,2 тыс. руб.
На обеспечение жильем молодых семей в 2017 году будет направлено       6 500 тыс. руб. Предусмотрено улучшение жилищных условий 60 молодым семьям – участникам муниципальной программы «Молодой семье – доступное жилье».
Кроме того, в будущем году предполагается вступление в силу новых муниципальных программ, срок действия которых истекает в 2016 году – это «Медицинские кадры» с объемом финансирования на достигнутом уровне 2016 года – 983,0 тыс. руб., «Обеспечение первичных мер пожарной безопасности» - 1 128,4 тыс. руб., «Профилактика терроризма и экстремизма, а также минимизация и (или) ликвидация последствий проявлений терроризма и экстремизма на территории города» - 130,0 тыс. руб. и «Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в городском округе Отрадный» - 507,0 тыс. руб.
Расходы на непрограммные мероприятия в бюджете на 2017 год составляют 83 881,1 тыс. руб. (18% от общей суммы расходов), которые включают в себя расходы на обеспечение функционирования органов местного самоуправления, создание резервного фонда Администрации городского округа, обслуживание муниципального долга, обеспечение выплат муниципальных пенсий и другие расходы в рамках решения вопросов местного значения.
Структура расходов бюджета на 2017 год

	Наименование отрасли
	Сумма,      
тыс. руб.
	Доля в общем объеме расходов, 
%

	Социальная сфера (образование, культура, здравоохранение, социальная политика, спорт)
	236 057,7
	50,7

	Общегосударственные расходы
	106 192,3
	22,8

	Жилищно-коммунальное хозяйство
	69 565,0
	15,0

	Национальная экономика
	40 096,9
	8,6

	Средства массовой информации

	6 577,9
	1,4

	Охрана окружающей среды

	3 716,8
	0,8

	Национальная безопасность и правоохранительная деятельность
	2 382,4
	0,5

	Обслуживание государственного внутреннего и муниципального долга
	951,0
	0,2

	Всего:


	465 540,0 
	100


Расходы бюджета на плановый период 2018 – 2019 годов учтены в объемах 453 296,0 тыс. руб. и 417 116,0 тыс. руб. соответственно. За основу взяты принятые расходные обязательства. В состав расходов, в соответствии с Бюджетным Кодексом Российской Федерации, включены условно утвержденные расходы в суммах 11 851,6 тыс. руб. на 2018 год и 222 698,8 тыс. руб. на 2019 год, которые будут распределяться при утверждении бюджета на 2018 год и 2019 год.
Бюджет на 2017 год составлен с профицитом в сумме 22 208 тыс. руб., который будет являться источником погашения привлеченных в 2015 – 2016 годах бюджетных кредитов. 
Бюджет 2018 и 2019 годы сформирован без дефицита. 
Предельный объем муниципального долга на 01.01.2017 года запланирован  в сумме  35 413 тыс. руб., что составляет 8,8% от годового объема налоговых и неналоговых доходов, что соответствует нормам, утвержденным Бюджетным Кодексом Российской Федерации (100%).

На обслуживание муниципального долга в 2017 году предусмотрено 951,0 тыс. руб. или 0,2% от общего объема расходов местного бюджета, что также находится в пределах параметров, установленных Бюджетным Кодексом Российской Федерации (15%).
Предельный объем муниципального долга на 01.01.2018 года планируется в сумме 13 921,0 тыс. руб. или 3,4% от годового объема налоговых и неналоговых доходов, который будет погашен до 31.12.2018 года.
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