                                              
администрациЯ                                                  

городского округа Отрадный 
Самарской области
Финансовое управление 

Приказ

От 12.03.2021 г.  №  6
	Об утверждении Порядка проведения операций со средствами муниципальных бюджетных и автономных учреждений городского округа Отрадный Самарской области, лицевые счета которых открыты в Финансовом управлении Администрации городского округа Отрадный Самарской области   


В соответствии с частью 6 статьи 30 Федерального закона от 08.05.2010    № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений»:
          ПРИКАЗЫВАЮ:


1. Утвердить прилагаемый Порядок проведения операций со средствами муниципальных бюджетных и автономных учреждений городского округа Отрадный Самарской области, лицевые счета которых открыты в Финансовом управлении Администрации городского округа Отрадный Самарской области.   
2. Контроль за исполнением настоящего Приказа возложить на заместителя руководителя Финансового управления  С. С. Данилову. 

3. Признать утратившим силу приказы Финансового управления от 30.04.2015  № 5 и  12.12.2017 № 19.
4.  Настоящий приказ вступает в силу со дня подписания  и распространяет свое действие с 01.01.2021 года.
Руководитель  финансового управления                                 
Н. В. Безрукова                                                  

Утвержден

                                                                             приказом Финансового управления

Администрации городского
                         округа Отрадный                                                                                            от 12.03.2021 №  6
Порядок

проведения операций со средствами муниципальных бюджетных и автономных учреждений городского округа Отрадный Самарской области, лицевые счета которых открыты в Финансовом управлении Администрации городского округа Отрадный Самарской области
1. Настоящий Порядок регламентирует процедуру проведения операций 
со средствами муниципальных бюджетных и автономных учреждений городского округа Отрадный Самарской области (далее – учреждения) на лицевых счетах, открытых им в Финансовом управлении Администрации городского округа Отрадный Самарской области (далее – Финансовое управление), в том числе:

- порядок отражения поступлений; 
- порядок осуществления перечислений за счет субсидий, полученных учреждениями на финансовое обеспечение выполнения ими муниципального задания;
- порядок осуществления перечислений за счет средств, полученных учреждениями от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности;

- порядок осуществления перечислений за счет средств, поступающих учреждениям во временное распоряжение.

2. Учет поступлений по доходам осуществляется по кодам подвидов доходов классификации доходов  бюджетов.

 Учет операций по расходам осуществляется по разделам, подразделам и кодам видов расходов классификации расходов бюджетов (далее - коды по бюджетной классификации) и аналитическим кодам (код операций сектора государственного управления (КОСГУ), код типа средств, код субсидий и код классификации расходов контрактной системы).
3.  После  утверждения и согласования  в  установленном  порядке  Плана 
финансово-хозяйственной деятельности (далее – Плана) учреждение осуществляет ввод в автоматизированную систему «Бюджет» (далее - АС «Бюджет») показателей Плана по поступлениям и выплатам на текущий финансовый год в разрезе кодов бюджетной классификации и аналитических кодов с одновременным представлением Плана на бумажном носителе в Финансовое управление.

В случае необходимости внесения изменений в показатели Плана, в том числе в части аналитических кодов, учреждение осуществляет ввод в АС «Бюджет» данных, отражающих суммы изменений. При этом плановые показатели с учетом внесенных изменений не должны противоречить проведенным перечислениям учреждения и (или) объему поставленных на учет обязательств учреждения по соответствующему коду бюджетной классификации и аналитическим кодам.

Финансовое управление не позднее рабочего дня, следующего за днем ввода учреждением в АС «Бюджет» показателей Плана или данных, отражающих суммы изменений принимает или отклоняет внесенные данные.

4. Финансовое управление в день поступления выписки по казначейскому счету соответствующего типа учитывает содержащиеся в ней операции со средствами учреждений на соответствующих лицевых счетах учреждений и  направляет учреждениям выписки из лицевых счетов с приложением документов, на основании которых были отражены перечисления на соответствующем лицевом счете учреждения.

Суммы, зачисленные по расчетным документам, в которых отсутствует информация, позволяющая определить принадлежность поступивших сумм (далее - невыясненные поступления), учитываются в составе общего остатка на счете. 

Для уточнения невыясненных поступлений учреждение представляет в Финансовое управление письмо об уточнении операций учреждения по доходам.

Невыясненные поступления подлежат уточнению учреждением в течение 10 рабочих дней. В случае, если в течение 10 рабочих дней учреждение не представило в Финансовое управление информацию, указанные средства возвращаются плательщику.

Суммы поступлений, отнесенные к невыясненным поступлениям, результаты выяснения (уточнения) их принадлежности, а также операции по возврату невыясненных поступлений плательщику отражаются в ведомости учета невыясненных поступлений.
5. Для проведения перечислений учреждение представляет в Финансовое управление заявку на финансирование и распоряжения на перечисление средств  в виде платежных поручений  (далее – распоряжение)  в АС «Бюджет»,  а также на бумажном носителе в двух экземплярах без предъявления документов, подтверждающих возникновение денежных обязательств.

Прием распоряжений на бумажном носителе для рассмотрения в сроки, установленные пунктом 7 настоящего Порядка, производится Финансовым управлением до 12 часов местного времени.
Распоряжение оформляется с учетом следующих особенностей:

в поле «ИНН» плательщика указывается идентификационный номер налогоплательщика –  учреждения;

в поле «КПП» плательщика указывается код причины постановки учреждения на налоговый учет;
в поле «Плательщик» указываются сокращенное наименование Финансового управления (ФУАГО), в скобках - полное или сокращенное наименование учреждения;

в кодовой зоне поля "Назначение платежа" указываются коды бюджетной классификации и аналитические коды, лицевой счет учреждения.

Наименование учреждения должно соответствовать полному или сокращенному наименованию учреждения, указанному в карточке с образцами подписей и оттиска печати, представленной учреждением в Финансовое управление.    

Номер лицевого счета, указанный в поле "Плательщик" распоряжения, должен соответствовать номеру открытого учреждению в Финансовом управлении лицевого счета, предназначенного для учета операций с соответствующими средствами.
В одном распоряжении может содержаться несколько сумм перечислений по одному обязательству учреждения.

Обеспечение наличными денежными средствами, а также взнос наличных денег (внесение денежных средств с использованием карт), осуществляется в порядке, аналогичном установленному для получателей средств бюджета городского округа Отрадный приказом Финансового управления, регулирующим порядок исполнения бюджета городского округа Отрадный по расходам и источникам финансирования дефицита бюджета городского округа Отрадный.

6. Финансовое управление отклоняет распоряжение в следующих случаях:

- если в распоряжении лицевой счет не соответствует номеру лицевого счета, открытого учреждению в Финансовом управлении;
- нарушения  требований к оформлению  распоряжения, предусмотренных настоящим Порядком;

- несоответствие указанного в распоряжении кода бюджетной классификации и аналитических кодов текстовому назначению платежа, исходя из содержания текста назначения платежа, в соответствии с Указаниями о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации, утвержденными приказом Министерства финансов Российской Федерации;

- недостаточности средств на лицевом счете учреждения по соответствующему коду бюджетной классификации и аналитическим кодам, за исключением случая представления учредителем распоряжения, сумма которого равна сумме распоряжения учреждения, для оплаты которого на лицевом счете учреждения отсутствует достаточный объем свободного остатка средств по соответствующему коду бюджетной классификации и аналитическим кодам;

- недостаточности средств на лицевом счете учреждения по соответствующему коду бюджетной классификации и аналитическим кодам в части средств от приносящей доход деятельности, средств, поступающих во временное распоряжение;

- неправильного указания в распоряжении реквизитов плательщика и (или) получателя;

- несоответствия подписей руководителя и главного бухгалтера (иных лиц, имеющих право первой и второй подписи) и (или) оттиска печати учреждения  в распоряжении образцам подписей и оттиска печати в карточке с образцами подписей и оттиска печати (при предоставлении на бумажном носителе);

- несоответствия даты распоряжения дате передачи его на рассмотрение Финансовому управлению в электронном  виде в АС "Бюджет";

- неверного и (или) неполного заполнения полей распоряжения в электронном виде в АС "Бюджет" и (или) на бумажном носителе;
- несоблюдение размера авансовых платежей, указанных в распоряжении требованиям Порядка исполнения бюджета городского округа Отрадный по расходам и источникам финансирования дефицита бюджета городского округа Отрадный, утвержденного приказом Финансового управления;
- превышения суммы, указанной в распоряжении, над объемом свободного остатка плановых показателей по перечислениям.
Объем свободного остатка плановых показателей определяется как разница между объемом соответствующих плановых показателей по перечислениям на текущий финансовый год, согласованных учредителем (с учетом изменений) и перечислениями по соответствующему коду бюджетной классификации и аналитическим кодам (с учетом возврата средств).

Объем свободного остатка средств определяется как разница между объемом средств, поступившим на соответствующий лицевой счет, и перечислениями по соответствующему коду бюджетной классификации и аналитическим кодам с учетом возврата средств.

7. Финансовое управление не позднее третьего рабочего дня, следующего за днем представления клиентом распоряжения, осуществляет проведение операции за счет средств учреждения или отклоняет распоряжение в АС "Бюджет" с указанием причины отклонения.
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