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Пояснительная записка
к отчету об исполнении бюджета городского округа за 2015 год
Доходы
За отчетный период в бюджет городского округа Отрадный от всех доходных источников поступило 886,5 млн. руб., что составляет 97% от утвержденных годовых назначений, в том числе доля налоговых и неналоговых доходов составляет 45%, доля безвозмездных поступлений – 55%.

По налогу на доходы физических лиц исполнение составило 100% от утвержденного годового плана, что на 6% или почти на 12 млн. руб. выше уровня поступлений за 2014 год, что связано с ростом фонда оплаты труда в целом по городу.


По акцизам на нефтепродукты, распределяемым по утвержденным нормативам от консолидированных поступлений в областной бюджет, план выполнен на 99%. Объем поступлений составил более 6,5 млн. руб.


По налогам на совокупный доход фактическое исполнение 100% от плановых назначений, что на 13% превысило поступления за 2014 год. Рост поступлений связан с увеличением коэффициента К1, погашением задолженности и доплатой по результатам представленных уточненных деклараций.


По налогам на имущество поступления за отчетный период составили почти 70 млн. руб. или 99% от годового плана, в том числе по налогу на имущество физических лиц фактические поступления около 10 млн. руб. или 92% от запланированной на год суммы, по земельному налогу – более 60 млн. руб., что на 17% превысило поступления прошлого года. Рост поступлений по земельному налогу связан с увеличением количества земельных участков, выкупленных в частную собственность, так как в 2014 году – в период предоставления права выкупа земельных участков по «льготной цене», был отмечен пик покупательской способности как физическими лицами под индивидуальными жилыми домами, так и организациями для производственной деятельности.


По государственной пошлине фактическое исполнение составило более 9,5 млн. руб. или 102% от утвержденного плана, что почти в 3 раза выше, чем в предыдущем году. Динамика роста связана с изменением бюджетного законодательства, в соответствии с которым с 2015 года в местные бюджеты поступают отчисления от госпошлины за совершение юридически значимых действий в случае подачи документов, необходимых для их совершения, в МФЦ. Таким образом, в бюджет города помимо госпошлины по делам, рассматриваемым в судах общей юрисдикции и мировыми судьями, с 2015 года поступают отчисления от госпошлины за государственную регистрацию прав, ограничений прав на недвижимое имущество, за выдачу и обмен паспорта гражданина Российской Федерации, заграничного паспорта и др.


Доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, сложились в сумме более 35,5 млн. руб. или 97% от утвержденного плана. Поступления отчетного периода на 7% ниже поступлений 2014 года. Снижение поступлений арендной платы за земельные участки в отчетном году связано с наличием у отдельных арендаторов значительных сумм задолженности по арендной плате. В отношении данных арендаторов Комитетом по управлению имуществом города ведется претензионно – исковая работа. По четырём арендаторам, имеющим просроченную задолженность в местный бюджет, приняты судебные решения о взыскании долга на сумму более 4 млн. руб. 
По доходам от аренды муниципального имущества план перевыполнен на 15%, что связано с оплатой арендных платежей за нежилое помещение, которое первоначально планировалось к реализации в рамках Программы приватизации муниципального имущества на 2015 год, но было исключено из Программы.
Доходы от продажи материальных и нематериальных активов сложились в сумме более 34  млн. руб. или 112% от годового плана. Данные поступления учитывают доходы от реализации муниципального имущества в соответствии с утвержденной Программой приватизации и доходы от продажи земельных участков.
В сравнении с 2014 годом доходы от продажи сократились на 33% или почти на 17 млн. руб. На снижение доходов по данному источнику повлиял ряд причин: сокращение количества объектов, включенных в Программу приватизации муниципального имущества, снижение размера ежемесячных платежей за выкупленные нежилые помещения в 2013 – 2014 годах на льготных условиях с рассрочкой платежа на три года, а также снижение доходов от продажи земли с 20 млн. руб. в 2014 году до 12 млн. руб. в 2015 году. В связи с тем, что в 2015 году возросла выкупная стоимость земельных участков, покупательский спрос снизился. Так, в 2014 году было выкуплено в собственность юридических и физических лиц 185 земельных участков, в 2015 году – только 114 участков.


Поступление штрафных санкций исполнено на 101% от утвержденного плана, что на 39% превышает поступления предыдущего периода. Рост штрафных санкций составил более 2 млн. руб. за счет увеличения поступлений за правонарушения в области обеспечения санитарно – эпидемиологического благополучия человека и в сфере защиты прав потребителей, а также за правонарушения в области дорожного движения.

В структуре налоговых и неналоговых доходов местного бюджета за 2015 год значительную долю занимают налог на доходы физических лиц – 53%; налоги на имущество – 17% и поступления от использования муниципального  имущества – 9%.
Из других уровней бюджетов в Отрадный в 2015 году безвозмездно поступило 484 млн. руб., что на 150 млн. руб. меньше, чем в 2014 году. Уменьшение наблюдается по всем доходным источникам. Самое значительное, это уменьшение благотворительного пожертвования Акционерного общества Самаранефтегаз – на 120,0 млн. руб. 
Таким образом общая сумма доходов в 2015 году составила 886,5 млн. руб.                        


Расходы

Расходы бюджета городского округа Отрадный за 2015 год исполнены в сумме более 1 млрд. руб. 
В отчетном периоде в полном объеме профинансированы все заявленные расходы, в том числе расходы на содержание казенных учреждений, субсидии на выполнение муниципальных заданий бюджетным и автономным учреждениям, благоустройство, строительство и ремонт объектов и другие расходы, предусмотренные кассовым планом исполнения бюджета.

На первоочередные расходы бюджета (заработная плата, оплата коммунальных услуг и социальное обеспечение населения) в отчетном году направлено более 214 млн. руб., на предоставление субсидий бюджетным и автономным учреждения на выполнение муниципальных заданий – почти 220 млн. руб.  
Всего на социальную сферу было направлено более 523 млн. руб. или 50% всех расходов бюджета. 

На протяжении последних лет во исполнение Послания Президента Российской Федерации бюджет городского округа в максимальном объеме планируется на реализацию муниципальных программ. Так в 2015 году финансировались 23 муниципальные программы на сумму около 896 млн. руб., что составляет 85% от общих расходов бюджета. 

В сфере жилищного хозяйства финансировались три муниципальные программы «Молодой семье – доступное жилье», «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» и «Развитие жилищного строительства» с объемом расходов в сумме около 236 млн. руб. или 26% расходов на реализацию программ.  

В рамках программы «Молодой семье – доступное жилье» 151 молодая семья улучшила свои жилищные условия путем получения социальных выплат за счет бюджетных средств.
По программе «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда»  за счет средств федерального Фонда содействия реформированию ЖКХ, областного и местного бюджета направлено более 120 млн. руб.  Построены и сданы в эксплуатацию 3 многоквартирных  жилых  дома, в которые переселены 94 семьи из 12 аварийных домов. 

В рамках реализация муниципальной программы «Развитие жилищного строительства на территории городского округа Отрадный» за счет средств федерального и местного бюджета завершено строительство детского сада      № 17 в юго – восточной части города, на что направлено более 5 млн. руб.; за счет областного и федерального бюджета в муниципальную собственность приобретено 12 квартир на сумму более 13  млн. руб., которые предоставлены детям – сиротам по договорам найма специализированных жилых помещений, а также за счет местного бюджета разработана проектно – сметная документация на строительство инженерных сетей по ул. Рабочая.
Кроме того, не в рамках выполнения программных мероприятий в отчетном году обеспечены жильем 5 ветеранов Великой Отечественной войны и 1 инвалид, на что из федерального бюджета выделено 6,6 млн. руб. 
Еще 39 ветеранов улучшили свои жилищные условия путем проведения ремонта жилых помещений, на что из областного и местного бюджета выделено более 1,5 млн. руб.
В сфере коммунального хозяйства и благоустройства города финансировались программы «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры», «Благоустройство территории» и Экологическая программы с общей суммой затрат почти 181 млн. руб. или 20% от расходов на реализацию программ.
В рамках программы «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры» проведен капитальный ремонт теплотрассы по ул. Гайдара и ул. Победы д. 3 – 5, выполнена реконструкция водовода по ул. Гайдара. При поддержке областного бюджета выполнены аварийно-восстановительные работы существующих водозаборных сооружений (Русловой водозабор) и за счет средств, поступивших в виде пожертвования от АО «Самаранефтегаз» проведено техническое перевооружение насосно – фильтровальной станции.
По программе «Благоустройство территории городского округа» проведены расходы по благоустройству внутридворовых территорий согласно плану; благоустроен сквер «Фронтовые письма»; приобретено и смонтировано новое оборудование фонтанного комплекса; установлено новое детское игровое оборудование в городских дворах; оплачивались лизинговые платежи за приобретенную в 2013 году спецтехнику, и другие расходы.
На реализацию программы «Модернизация и развитие автомобильных дорог общего пользования местного значения» в 2015 году было направлено   более 45,5 млн. руб., в том числе выполнен ремонт дорог по ул. Физкультурников (от ул. Спортивная до ул. Первомайская) и ул. Первомайская (от ул. Победы до ул. Буровиков) общей протяженностью 1,590 км; проведена отсыпка трех дорог частного сектора щебнем (ул. 3-й Северный проезд, Пушкина, Речная) площадью 4 387,5 м2; проведен ямочный ремонт дорог местного значения и внутриквартальных территорий общей площадью 16 793,4 м2; ремонт пешеходных тротуаров площадью 6 241,62 м2, а также простроен тротуар с уличным освещением на участке от «Ледового дворца» до детского сада № 17 протяженностью 0,3 км.
На программы в сфере обеспечения безопасности проживания на территории города направлено около 15 млн. руб.
Осуществлялась установка технических средств организации дорожного движения, установка и замена дорожных знаков, нанесение дорожной разметки, содержание светофорных объектов по программе «Обеспечение безопасности дорожного движения на территории городского округа».
Проводилось техническое обслуживание и ремонт систем оповещения населения в чрезвычайных ситуациях по программе «Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера».

Проведен монтаж пожарной сигнализации и устранены нарушения правил пожарной безопасности в муниципальных учреждениях, а также ремонт пожарного водовода по программе «Обеспечение первичных мер пожарной безопасности на территории городского округа Отрадный». 

Осуществлялись расходы на поддержку добровольных народных дружин, патрулировавших город в вечернее время, на поддержку реабилитационного Центра «Завет» и на выполнение муниципального задания автономного учреждения «Пламя».
В социальной сфере финансировались 8 программ в различных сферах деятельности – это и образование, и здравоохранение, и культура, и социальная политика. Всего было направлено более 385 млн. руб. или 43% от общей суммы расходов на реализацию муниципальных программ. 

За счет средств, предусмотренных по программе «Развитие образования в городском округе Отрадный» кроме расходов на содержание  зданий, в которых расположены образовательные учреждения (оплата коммунальных услуг и налогов), выполнен ремонт кровли детского сада № 9 и здания детского сада   № 3, заменены оконные и дверные блоки в детском саду № 15, проведен ремонт мастерских школы № 4, капитально отремонтирована кровля детского сада     № 11. Осуществлялись работы по подготовке образовательных  учреждений к новому отопительному сезону. 
Кроме того, за счет средств местного бюджета приобретена мебель, игрушки, хозяйственный и мягкий инвентарь, посуда для нового детского сада    № 17 на сумму около 1,5 млн. руб. 
На мероприятия по оздоровительной кампании детей в 2015 году было израсходовано более 11,5 млн. руб., 1 098 детей и подростков отдохнули в пришкольных лагерях дневного пребывания, организованных на базе образовательных и спортивных  учреждений, 497 подростков в возрасте от 14 до 18 лет трудились в бригадах школьников, занимающихся общественно – полезным  трудом.  
В рамках реализации муниципальной программы «Медицинские кадры» осуществлялись выплаты денежных премий победителям городского конкурса «Лучший медицинский работник года», а также выплаты «подъемных» приглашенным врачам специалистам остродефицитных специальностей, оплата по договорам найма жилых помещений врачам при трудоустройстве в Отрадненскую городскую больницу. 
Расходы по программе «Формирование доступной среды жизнедеятельности для инвалидов и других маломобильных групп населения в городском округе Отрадный» направлены на устройство входных групп и пандусов в жилом фонде, устройство пандусов в образовательных учреждениях и обустройство ДК «Россия» для обеспечения его доступности инвалидам. 
По программе «Отрадный – Спортград» за счет средств АО «Самаранефтегаз» проведена оплата выполненных работ по строительству ледового катка; при поддержке областного бюджета завершены работы по объекту «Проектирование и реконструкция Стадиона в городском округе Отрадный».  Однако средства областного бюджета поступили не в полном объеме и в результате образовалась кредиторская задолженность в сумме 25 млн. руб., которая будет погашена после перечисления областных средств.
Таким образом, основные параметры бюджета за 2015 год таковы: доходы 886,5 млн. руб., расходы 1 056,5 млн. руб., дефицит 170 млн. руб., который восполнен за счет остатка средств на едином счете бюджета на 01.01.2015 года и бюджетного кредита.  
Руководитель Финансового управления                                         Н. В. Долгова
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