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Протокол

публичных слушаний по обсуждению отчета об исполнении бюджета городского округа Отрадный Самарской области
 за 2014 год 

г. Отрадный                                                                                        06.04.2015 
Изготовлен  в окончательном виде в 12.00. 06.04.2015 года.

Дата проведения публичных слушаний: 03.04.2015 года.
Время начала проведения публичных слушаний: 15.00.
Место проведения публичных слушаний:  малый  актовый  зал            ДК «Россия».
Количество жителей г. Отрадного, принявших участие в публичных слушаниях: 44 человека (листы регистрации участников публичных слушаний по обсуждению отчета об исполнении бюджета городского округа Отрадный Самарской области за 2014 год прилагаются).

Вопрос, вынесенный для обсуждения на публичные слушания:  проект отчета об исполнении бюджета городского округа Отрадный Самарской области за 2014 год. 

Основание для проведения публичных слушаний: постановление Главы городского округа от 13.03.2015 № 17 «О проведении публичных слушаний по обсуждению  отчета об исполнении бюджета городского округа Отрадный Самарской области за 2014 год» (копия прилагается). Опубликовано в газете «Рабочая трибуна» от 18.03.2015  № 11 (6515).                                                               
          Председательствующий на публичных слушаниях – Коршунов Василий Анатольевич  – начальник  организационного отдела Думы городского округа.
Основной докладчик по обсуждаемому вопросу – Бышкин Николай Иванович – заместитель Главы Администрации городского округа по экономике и финансам.

Лицо, ответственное за ведение протокола публичных слушаний – Ларионова Оксана Валерьевна  – ведущий специалист организационного отдела Думы городского округа.
Обобщенные результаты и выводы по вопросу, обсужденному на публичных слушаниях (заключение о результатах публичных слушаний):

        Публичные слушания по обсуждению проекта отчета об исполнении бюджета городского округа Отрадный Самарской области за 2014 год были проведены 03.04.2015 года в соответствии с ФЗ «Об общих принципах     организации   местного самоуправления в РФ» от 06.10.2003г. № 131-ФЗ, Порядком организации и проведения публичных слушаний на территории городского округа Отрадный Самарской области, утвержденным   постановлением Думы городского округа от 21.11.2005 г. № 59.

Участниками публичных слушаний был заслушан отчет об исполнении бюджета городского округа Отрадный Самарской области за 2014 год Недовольства или неудовлетворенности по поводу отчета об исполнении бюджета городского округа Отрадный Самарской области за 2014  не высказывалось. 
Вышеизложенное свидетельствует о положительной реакции участников публичных слушаний на отчет об исполнении бюджета городского округа Отрадный Самарской области за 2014 год и может быть учтено при дальнейшем рассмотрении данного вопроса Думой городского округа. 

        Замечаний и предложений на настоящий протокол не поступило.

        Настоящий протокол в части, содержащей обобщенные результаты и выводы по  обсуждению отчета об исполнении бюджета городского округа Отрадный Самарской области за 2014 год (заключение о результатах публичных слушаний), подлежит официальному опубликованию. 

Председательствующий                                                              В.А.Коршунов                                                 
Лицо, ответственное за ведение                    
протокола публичных слушаний                                               О.В. Ларионова                           
