Результаты мониторинга атмосферного воздуха территории городского округа Отрадный в 2014 году

Наблюдения за загрязнением атмосферного воздуха проводятся силами лаборатории МКУ «Экология г. Отрадного» при методическом руководстве Приволжского центра по мониторингу загрязнения окружающей среды на стационарном посту, расположенном по адресу: ул. Советская, 90А.

Определение содержания аэрозоля алюминия  производится в лаборатории Приволжского ЦМС.
За 2014 год отобрано и проанализировано 7817 проб атмосферного воздуха на содержание в них 9 ингредиентов: взвешенных веществ (пыль), фторида водорода, хлорида водорода, диоксида азота, диоксида серы, оксида углерода, сероводорода, фенола, формальдегида.
Наблюдалось превышение санитарных норм по содержанию в воздухе диоксида азота в 1,8 раза и хлорида водорода в 1,1 раза. Концентрации остальных определяемых веществ были ниже предельно-допустимого уровня.

По сравнению с аналогичным периодом предыдущего года отмечается снижение уровня загрязнения атмосферы формальдегидом, фенолом и фторидом водорода. Содержание хлорида водорода и диоксида азота возросло. 

По результатам наблюдений за 2014 год среднее содержание аэрозоля алюминия не превысило норму и составило 0,01 ПДК (предельно допустимой концентрации).

На предприятия города: ЗАО «Отрадненский ГПЗ», ООО «КСК            г. Отрадного», ЗАО «ТАРКЕТТ» и ОАО «Самаранефтегаз» «Объект УКПН-1 г.о. Отрадный», - было передано 46 предупреждений о наступлении неблагоприятных метеоусловий. 

