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	Администрация городского округа Отрадный 
Самарской области


446300, Российская Федерация, Самарская обл., г. Отрадный, ул.Отрадная, 15

тел.: (84661) 2-33-80, факс (84661) 2-22-24, e-mail: mefod_otr@samtelecom.ru
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА  

к отчету по форме федерального статистического наблюдения 

№1 – контроль «Сведения об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» 
за 2012 год с нарастающим итогом      
 В целях реализации Закона Самарской области от 23.03.2010 № 36 «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в сфере охраны окружающей среды», в соответствии с Решением Думы городского округа Отрадный от 21.06.2011 № 80 и  постановлением  Администрации городского округа Отрадный от 01.08.2011 № 955  государственный контроль в сфере обращения с отходами, государственный контроль за охраной атмосферного воздуха, государственный контроль и надзор за использованием и охраной водных объектов, контроль в установленном федеральным законодательством порядке платы за негативное воздействие на окружающую среду, в рамках переданных органам местного самоуправления отдельных государственных полномочий в сфере охраны окружающей среды осуществляется специалистом по экологическому надзору (контролю) Администрации городского округа Отрадный Самарской области.

В течение всего 2012 года проводились проверки  соблюдения природоохранного законодательства, в соответствии с планом  проведения плановых проверок по государственному экологическому контролю  юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих хозяйственную и иную деятельность  на территории  городского округа Отрадный Самарской области и не подлежащих федеральному государственному экологическому контролю. 

Всего за 12 месяцев текущего года организовано и проведено 48 проверок, из них:
· 13 предприятий, которые на момент проверки не имели нарушений норм и требований природоохранного законодательства РФ. По итогам проведенных проверочных мероприятий в отношении Обществ с ограниченной ответственностью «А.Д.Д.Сервис», «НаDO», «Геоком», «Скат – Риэлт», «Альтернатива», «Фотон», «Чародейка», «Спарта», «Гранит-1», «Альянс», «Садко», «Гранит» и ИП Ермаков составлены акты проверок, это материалы №1, 9, 15, 17, 25, 30, 33, 34, 35, 36, 40, 42 и №46 которые сняты с контроля.   
· На 21 субъекте предпринимательства выявлены нарушения в области обращения с отходами, на должностных лиц составлены протоколы и выданы 84 предписаний по устранению нарушений. 
По итогам проведенных проверок, сформированы дела об административных правонарушениях в отношении Обществ с ограниченной ответственностью «ТНГ – АлГИС» (Дело №1-ГЭК), «Энергетик» (Дело №2-ГЭК), «Визит» (Дело №3-ГЭК), «Здоровье» (Дело №4-ГЭК), «Виола» (Дело №5-ГЭК), «Дента» (Дело №6-ГЭК), «Цифра Нова» (Дело №7-ГЭК), «Весна» (Дело №8-ГЭК), «Сервис – Плюс» (Дело №9), «Скат – Автосервис» (Дело №10), «СУОР» (Дело №11), «Отрадныйремстрой» (Дело №12), «Монтажник» (Дело №13), «Агат» (Дело №14), «Май» (Дело №15), «Альфа» (Дело №16),  «ОМК» (Дело №17), «Маяк»  (Дело №18), «Геосервис» (Дело №19), «ОМНУ» (Дело №20), «Эксперт» (Дело №21) и направлены для рассмотрения федеральным – мировым судьям  г.Отрадного.
На данный момент, из представленных в суд г.Отрадного на рассмотрение 21 материала проверок, рассмотрено 18 протоколов и вынесены постановления. На ответственных лиц назначены административные наказания в виде штрафов. Взыскано 170,00 тыс. руб.  На рассмотрении находятся 3 дела об административном правонарушении. 
· По 11 административным делам проведены внеплановые документарные проверки, по основаниям истечения срока исполнения предписаний в отношении Обществ «Виола», «Визит», «Здоровье», «Сервис – Плюс», «Скат – Автосервис», «Дента», «ТНГ – АлГИС», «НаDO», «Энергетик», «Цифра Нова», «Весна». По состоянию на 24 декабря 2012 года сняты с контроля, в связи с полным их исполнением.

· 11 административных дела находятся на контроле, по трем из них от руководителей получены ходатайства о продлении срока исполнения предписаний. На основании предоставленных  документов от Обществ «СУОР», «Отрадныйремстрой» и «Монтажник», учитывая, что имеются достаточные доказательства, указывающие на отсутствие бездействия со стороны должностных лиц, ходатайства были удовлетворены, вынесены определения о продлении срока их исполнения. 

Определение №70 – ГЭН от 24.12.2012г. в отношении должностного лица ООО «СУОР» В.И.Черкасова;

Определение №71 – ГЭН от 24.12.2012г. в отношении должностного лица ООО «Отрадныйремстрой» В.М.Кузьмина;
Определение №72 – ГЭН от 27.12.2012г. в отношении должностного лица ООО фирма «Монтажник» В.Н.Меркулова.

· В отношении трех предприятий на основании распоряжений Администрации городского округа Отрадный Самарской области прекращены проверки, по следующим основаниям:

1. распоряжением Администрации городского округа Отрадный Самарской области от 27.03.2012 №72-р прекращена проверка соблюдения природоохранного законодательства в отношении ООО «Солнечный знак» в связи со сменой руководителя Общества и юридического адреса; 
2. распоряжением Администрации городского округа Отрадный Самарской области от 05.04.2012 №78-р прекращена проверка соблюдения природоохранного законодательства в отношении ООО «Строительно-монтажная компания» в связи со сменой руководителя Общества и юридического адреса; 
3. распоряжением Администрации городского округа Отрадный Самарской области от 11.05.2012 №116-р прекращена проверка соблюдения природоохранного законодательства в отношении ООО «РН – Сервис – Экология» так, как Общество подлежит федеральному государственному, экологическому контролю. 
· 1 проверка в  отношении ООО «Нефтехимсервис – Самара»  исключена из плана проверок, на основании предостережения Прокуратуры г.Отрадного от 21.02.2012 №220   о недопустимости нарушения закона.

Ежегодный план проведения проверок за 2012 год по городскому округу Отрадный Самарской области, исполнен в полном объеме.

Кроме того, за отчетный период специалист по экологическому надзору принимал участие в проведении контрольных, проверочных мероприятиях, а именно:

При проведении муниципального контроля, в 13  проверках с Комитетом по управлению имуществом города,  Управлением ЖКХ и ОН городского округа Отрадный  Самарской области, МКУ «Экология г.Отрадного».
По требованию прокурора города Отрадного (задания №599 от 10.05.2012г., №723 от 30.05.2012г., №1173 от 04.10.2012г., №2285 от 19.10.2012г.), Черкасов В.А. участвовал в качестве специалиста в шести комплексных проверках.
Глава Администрации городского округа
Отрадный  Самарской области                                                               А.А.Мязин 

Исп. Черкасов Виктор Александрович
8(886161)2-46-03
