                                              Отчет за 2013 год

По объектам, не подлежащим федеральному государственному экологическому надзору в 2013 году было проведено 54 проверки, из них плановых 33, внеплановых 21. Проверено 54 хозяйствующих субъектов, 83 объектов контроля. В процессе работы рассмотрено 763 документа, из них изучены 48 разрешительных.

– 17   предприятий, которые на момент проверки не имели нарушений норм и требований природоохранного законодательства РФ. 
– 21 контрольное мероприятие по внеплановым документарным проверкам, по которым истек срок исполнения предписаний. 
При проведении контрольно – надзорных мероприятий на 18 субъектах предпринимательства выявлено 73 нарушения, по сравнению с аналогичным периодом 2012 года 84,  устранено с учетом переходящих 155 и выполнение составило 99%. По тем предписания, по  которым не истек срок устранения замечаний, находятся на контроле до полного их исполнения.

За 2013 год выдано 18 предписаний. По материалам  проверок составлено 22 протокола, сформировано 18 административных дела и направлено по подведомственности. Из них 21 протокол направлен в Отрадненский суд и 1 протокол в Отрадненский отдел Управления Росреестра по Самарской области. 
Протоколов, отклоненных от рассмотрения судами, не имеется. Протестов и представлений прокуратуры по материалам проверок не поступало. Акты проверок не обжаловались и не отменялись.

По результатам рассмотрения дел об административных правонарушениях вынесено 22 постановления о привлечении к административной ответственности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в виде штрафа. 

В отношении юр/лиц – 5, должностных лиц – 16, физических лиц (индивидуальный предприниматель) – 1 протокол. 

Общая сумма предъявленных  штрафов за 2013 год составила 118500 руб., взыскано 100%, по сравнению с 2012 годом 210 000 руб. 

Все средства от штрафных санкций поступили в полном объеме в бюджет Администрации городского округа.

Виды нарушений природоохранного законодательства:

– Ст. 11, 14, 15, 19, 23, 26 Федерального закона от 24 июня 1998 года  № 89-ФЗ
                                                                                         «Об отходах производства и потребления»

– Ст. 16 Федерального закона  от 10 января 2002 года №7-ФЗ
                                                                       «Об охране окружающей среды»

Это такие нарушения как: отсутствие одного из документов Свидетельства, сертификата, удостоверения на право работы с опасными отходами 1-4 класса; отчетность; отсутствие договоров на вывоз ТБО; отсутствие паспортов на отходы; отсутствие платы за оказанные услуги за вывоз мусора; отсутствие платы за негативное воздействие на окружающую среду; отсутствие порядка осуществления производственного контроля и др.

 Анализ выявленных нарушений по статьям кодекса РФ об административных правонарушениях показывает следующее распределение количества нарушений (ст. 8.2, 8.8, 8.41, 19.5, 19.7  КоАП РФ): 

– по Ст.8.2. Несоблюдение экологических и санитарно – эпидемиологических требований при сборе, накоплении, использовании, обезвреживании, транспортировании, размещении и ином обращении с отходами производства и потребления или иными опасными веществами – 12 протоколов;

 – по Ст.8.8. Использование земельных участков не по целевому назначению, невыполнение обязанностей по приведению земель в состояние, пригодное для использования по целевому назначению – 1 протокол; 

– по Ст.8.41. Невнесение в установленные  сроки платы за негативное воздействие на окружающую среду – 2 протокола;

– по Ст.19.5. Невыполнение в срок законного предписания (постановления, представления, решения) органа (должностного лица), осуществляющего государственный надзор (контроль)  – 2 протокола;

– по Ст.19.7. Непредставление сведений (информации) – 5 протоколов.

В соответствии с требованиями КоАП РФ велся системный контроль за исполнением постановлений о наложении штрафов, вынесенных за нарушение природоохранного законодательства. В связи с чем фактов неуплаты в установленные сроки административного штрафа допущено не было. 

Проводился постоянный контроль выполнения выданных предписаний об устранении выявленных нарушений законодательства. Так, за 2013 год по факту невыполнения в установленный срок законного предписания об устранении нарушений законодательства составлено 2 протокола об административном правонарушении в отношении должностных лиц ООО «Радуга» и ООО «Титан», ответственность за которое предусмотрено                     ч.1 ст.19.5 КоАП РФ. В соответствии  с ч. 1,3 ст.23.1 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации, данные протоколы направлены для рассмотрения в мировой суд. По итогам рассмотрения руководители Обществ Бурыгин и Беридзе привлечены к административной ответственности.   

Ежегодный  план проведения плановых проверок за 2013 год по городскому округу Отрадный Самарской области исполнен на 100%. 

За 1 квартал 2014 года организовано и проведено – 12 проверок. Из них:

– на 5 субъектах предпринимательства выявлены нарушения в области обращения с отходами, составлены протоколы и выданы предписания по их устранению: ООО «СУ – 2 ВМГ», ООО «Альянс – Авто», ООО «РемБурСервис», ООО «Нефтепромсервис», ООО «Скат»; 

– 5 материалов проверок направлено в суд г.Отрадного, на рассмотрение Мировыми судьями;

– вынесено 6 постановлений по делу об административном правонарушении, на ответственных лиц   назначены административные наказания в виде штрафа. По состоянию на 01.04.2014г. наложенная сумма штрафа составляет 100,00 тыс.руб., взыскано 71,00 тыс.руб.

Выявлено при проведении проверочных мероприятий за отчетный период текущего года – 24 нарушения, количество устраненных – 4, по остальным срок предписаний не истек. 

По городскому округу Отрадный малых предприятий – 390  и 772 индивидуальных предпринимателя. 

Перечень объектов, внесенных в список по городскому округу насчитывает три десятка предприятий подлежащих федеральному государственному экологическому контролю. 

Это предприятия, такие как: ОАО «СНГ», ЗАО «ОГПЗ», ЗАО Реметалл-С, ЗАО «Таркетт», ООО «КСК г.Отрадного», в том числе «Остров детства» и другие.

И в заключении:

С момента передачи полномочий органам местного самоуправления была проведена организационная работа. Оказывается методическая, консультационная помощь предприятиям и их специалистам, занимающимися вопросами экологии.

Кроме того, в рамках акции «Помощь малому и среднему бизнесу» в апреля месяце отдел развития предпринимательства, потребительского рынка и услуг администрации городского округа проводит семинар обучение по экологической безопасности с выдачей удостоверений.

Мы готовы к контакту и напоминаем Вам, что в соответствии с  федеральным законом «Об охране окружающей среды» (ст.16 от 10.01.2002г.  №7 – ФЗ) негативное воздействие на окружающую среду является платным и предусматривает взимание платы за негативное воздействие на окружающую среду с юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих любые виды деятельности на территории Российской Федерации.

