Отчет за 2014 год
Всего за 12 месяцев текущего года организовано и проведено 26 проверок, на 6 субъектах предпринимательства выявлены нарушения в области обращения с отходами, на должностных лиц составлены протоколы и выдано 7 предписаний по устранению 34 нарушений. По итогам рассмотрения наложены административные наказания в виде штрафов, на общую сумму – 91, 00 тыс.руб. Взыскано – 100 %. 

Кроме того, в течение отчётного периода в ходе проведенных рейдов фиксировались нарушения Порядка организации сбора, вывоза (транспортировки) бытовых и промышленных отходов на территории городского округа Отрадный Самарской области.

Специалист по экологическому надзору принимал участие при  проведении рейдов совместно с административной комиссией городского округа Отрадный Самарской области по выявлению несанкционированного размещения отходов владельцами индивидуальных строений, проверки с целью выявления несанкционированного размещения отходов в водоохранных зонах. Материалы передавались в уполномоченные органы для принятия мер. В 2014 году было выявлено и ликвидировано 18 несанкционированных свалок.
Анализ и оценка эффективности муниципального контроля
На территории городского округа Отрадный Самарской области общее количество юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность составляет 331 субъект. 

В соответствии с утвержденным планом проверок на 2014 год, было запланировано проведение плановых, выездных проверок в количестве – 37 проверок. 

Фактически организовано и проведено 26 проверок, из них 12 предприятий, которые на момент проверки не имели нарушений норм и требований природоохранного законодательства РФ. По итогам проведенных проверочных мероприятий составлены и подписаны акты проверок. На 6 субъектах предпринимательства выявлены нарушения в области обращения с отходами, на должностных лиц составлены протоколы и выданы предписания по устранению нарушений. Всего составлено 7 протоколов, из них на юридических лиц – 1, должностных лиц – 6. 

Внеплановые документарные проверки проводились по основаниям истечения срока исполнения предписаний юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем.
Количество случаев причинения субъектами, относящимися к поднадзорной сфере, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических
и юридических лиц, безопасности государства, а также чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера – не допущено.

Количество случаев причинения вреда жизни, здоровью граждан – не допущено.
Количество случаев причинения вреда животным, растениям, окружающей среде – не допущено.
Количество случаев причинения вреда объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации – на территории г.Отрадного не зарегистрировано.  

Количество случаев возникновения чрезвычайных ситуаций техногенного характера – не допущено.
Анализ и оценка эффективности государственного контроля (надзора), муниципального контроля – показатели эффективности государственного контроля (надзора), муниципального контроля, рассчитанные на основании сведений, содержащихся в форме №1 – контроль «сведения об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», утверждаемой Росстатом, а также данные анализа и оценки указанных показателей:   

– выполнение утвержденного плана проведения плановых проверок (в процентах от общего количества запланированных проверок)                            – (22:37)х100 = 60 %.

 – доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля были проведены проверки (в процентах от общего количества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования) – (26:331)х100=7 %.

– доля проведенных внеплановых проверок (в процентах от общего количества проведенных проверок) – (4:26)х100=15 %. 

– доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений, с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда, жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры), а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения такого вреда – 0%.

– доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда, жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры), а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера – 0%.

– доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений обязательных требований, с которыми связано причинение вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры), а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью прекращения дальнейшего причинения вреда и ликвидации последствий таких нарушений – 0%.

– доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, явившиеся причиной причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры), а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера – 0%.

– доля выявленных при проведении внеплановых проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний – (7:34)х100=20%.

– доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений возбуждены дела об административных правонарушениях (в процентах от общего числа проверок, в результате которых выявлены правонарушения)             – (7:26)х100=27%. 

– доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные взыскания, в том числе по видам наказаний (в процентах от общего числа проверок, в результате которых выявлены правонарушения) – (7:26)х100=27%. 

– доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений материалы переданы в правоохранительные органы для возбуждения уголовных дел – 0%. 

– доля заявлений органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, направленных в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых проверок, в согласовании которых было отказано в связи с нарушением порядка и отсутствием оснований для проведения таких проверок - 0%.

  – доля проверок, проведенных органом государственного контроля (надзора), муниципального контроля с нарушением требований законодательства о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания –(4:26)х100=15%.
Выводы и предложения по результатам муниципального контроля
В 2014 году на территории городского округа Отрадный проведены проверки на основании плана проведения проверок, утверждённого Волжской Межрайонной природоохранной Прокуратурой Самарской области. В план проверок было включено 37 организаций и предприятий, расположенных на территории городского округа Отрадный и не подлежащих федеральному экологическому контролю. В связи с увольнением специалиста по экологическому надзору с 19.05.2014, проверки в третьем квартале 2014 года не проводились. 

Ежегодный план проведения проверок за 2014 год по городскому округу Отрадный Самарской области, исполнен на 60 %.

По итогам рассмотрения дел об административных правонарушениях, судом назначены административные наказания в виде штрафа на общую сумму 91000 руб., взыскано 91000 руб., общая сумма уплаченных (взысканных) административных штрафов в 2014 году составила 91384,46 руб. 
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