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	Администрация городского округа Отрадный 

Самарской области


446300, Российская Федерация, Самарская обл., г. Отрадный, ул.Отрадная, 15

тел.: (84661) 2-33-80, факс (84661) 2-22-24, e-mail: mefod_otr@samtelecom.ru
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА  

к отчету по форме федерального статистического наблюдения 

№1 – контроль «Сведения об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» 

за 2015 год  с нарастающим итогом      

 В целях реализации Закона Самарской области от 23.03.2010 № 36 «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в сфере охраны окружающей среды», в соответствии с Решением Думы городского округа Отрадный от 21.06.2011 № 80 и  постановлением  Администрации городского округа Отрадный от 01.08.2011 № 955  государственный контроль в сфере обращения с отходами, государственный контроль за охраной атмосферного воздуха, государственный контроль и надзор за использованием и охраной водных объектов, контроль в установленном федеральным законодательством порядке платы за негативное воздействие на окружающую среду, в рамках переданных органам местного самоуправления отдельных государственных полномочий в сфере охраны окружающей среды осуществляется специалистом по экологическому надзору Администрации городского округа Отрадный Самарской области.

В течение 2015 года проводились проверки соблюдения природоохранного законодательства, в соответствии с планом проведения плановых проверок по государственному экологическому надзору юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих хозяйственную и иную деятельность на территории городского округа Отрадный Самарской области и не подлежащих федеральному государственному экологическому контролю. 

За отчетный период организована и проведена – 21 проверка, из которых плановых – 15. 

В ходе плановых проверок: 

- на 6 субъектах предпринимательства выявлены нарушения в области обращения с отходами - 8, в области охраны атмосферного воздуха – 2, невнесение платы за негативное воздействие на окружающую среду – 2. На должностных лиц составлены протоколы, выдано 7 предписаний по устранению нарушений. 

По итогам проведенных проверок, сформированы дела об административных правонарушениях в отношении ООО «Рубин» (Дело №5-ГЭН»), ООО «Газспецсервис» (Дело №10-ГЭН), ООО «Туристическое бюро» (Дело №7-ГЭН), ООО «Апельсин» (Дело №8-ГЭН»), ООО «Строитель» (Дело №11-ГЭН»), ООО «Горразнобыт» (Дело №13-ГЭН»)  и направлены для рассмотрения в Министерство лесного хозяйства, природопользования и охраны окружающей среды. 

По видам нарушений:

- ст. 8.1 Несоблюдение экологических требований эксплуатации зданий, строений, сооружений и иных объектов капитального строительства – 2 нарушения;

- ст. 8.2 Несоблюдение экологических и санитарно-эпидемиологических требований при обращении с отходами производства и потребления, веществами, разрушающими озоновый слой, или иными опасными веществами – 3 нарушения.

- ст. 8.5 Сокрытие или искажение экологической информации –3 нарушения;

- ст. 8.41 Невнесение в установленные сроки платы за негативное воздействие на окружающую среду – 1 нарушение.

По итогам рассмотрения назначены административные наказания в виде штрафа. Взыскано 61,0 тыс.  руб.

– 9 предприятий на момент проверки не имели нарушений норм и требований природоохранного законодательства РФ:  ООО «Мебельные решения», ИП Бедулин Александр Дмитриевич, ООО «Улыбка» ООО «Гараж», ООО «Отрадныйремстрой», ООО «Стимул», ООО «Отрадненская мебельная компания», ИП Петровская Елена Владимировна, ИП Волкова Надежда Николаевна.  Материалы     № 1-ГЭН, 2-ГЭН, 3 –ГЭН.  4-ГЭН, 6-ГЭН, 9-ГЭН, 12 – ГЭН, 14- ГЭН, 15 – ГЭН    сняты с контроля. 

Ежегодный план проведения плановых проверок за 2015 год по городскому округу Отрадный Самарской области  исполнен в полном объеме – 100%. 

За отчетный период специалист по экологическому надзору принимал участие в проведении контрольных, проверочных мероприятий, а именно:

МКУ «Экология г. Отрадного», О МВД России по г. Отрадному.

Проведено 5 внеплановых проверок: 3 -  по выполнению предписаний, 2 – по обращению граждан. По итогам внеплановых проверок назначены административные наказания в виде штрафа.   Взыскано штрафов на сумму 32,0 тыс. руб. 

Глава  городского округа Отрадный 

 Самарской области                                                                      А.В.Бугаков

