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Основные итоги социально-экономического развития 
городского округа Отрадный за 2012 год
http://www.otradny.org/administracziya/ekonomika1/3-soczialno-ekonomicheskoe-razvitie-gorodskogo-okruga/oczenka-effektivnosti-deyatelnosti-oms.html
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных собственными силами работ и услуг по сравнению с 2011 годом увеличился на 7,5% и составил 43 277,8 млн.руб. Индекс промышленного производства составил 101,9 %. В течение 2012 года на промышленных предприятиях города дополнительно введено 101 рабочее  место.


В отчетном году отмечался рост среднемесячной начисленной заработной платы по крупным и средним предприятиям и организациям города на 9,9 % и показатель составил 23 358 руб. Существенно ниже (от 11 до 15 тыс. руб.) средняя заработная плата в бюджетных учреждениях, но темпы ее роста значительно опережают рост заработной платы в промышленности (от 12% до 27% в год). 

Платные услуги оказаны на сумму 900,3 млн.руб., что на 2,0% больше, чем в 2011 году.


На потребительском рынке городского округа наблюдалось увеличение объемов реализации товаров и услуг. За 2012 год оборот розничной торговли составил 3317,7 млн.руб., что на 10,2 % больше 2011 года. 

По итогам 2012 года уровень официально зарегистрированной безработицы составил 1,46% и сократился по сравнению с аналогичным показателем 2011 года на 0,11%. 

Демографические процессы в 2012 году имели положительную динамику. Родилось 581 детей, это на 87 малышей (18,6%) больше, чем в 2011 году. Количество умерших в 2012 году составило 767 или на 4,4% меньше, чем в 2011 году (802). 
Приоритетными направлениями работы в 2012 году для городского округа являлось:
1. Укрепление доходной базы бюджета за счет увеличения собственных доходов и привлеченных источников. Обеспечение режима экономии средств.
Итогами выполнения поставленной задачи стало увеличение собственных доходов бюджета на 9%, привлечение безвозмездных субвенций, субсидий, дотаций на 57,4% больше, чем в 2011 году.


За счет проведения торгов и аукционов сложилась экономия  в сумме 5,3 млн.руб., экономия по оплате коммунальных услуг составила 2,2 млн.руб., а по оплате уличного освещения – 1 млн.руб.

2. Активное участие в мероприятиях федеральных и областных целевых программ. В 2012 году количество областных целевых программ, реализуемых на территории города, увеличилось с 13 до 17. Сумма привлеченных денежных средств в виде субсидии увеличилась на 122,1 млн. руб. 

3. Создание необходимых условий для строительства жилых домов для переселения из ветхого жилья. Реализуя данную задачу, в городе построено 4 трехэтажных многоквартирных жилых дома, в которые заселено 75 семей из 9 аварийных домов. Это на 79% больше, чем в 2011 году. 

Всего за счет различных правовых механизмов 209 семей Отрадного улучшили жилищные условия. 

4. Решение проблемы благоустройства внутриквартальных территорий и дворов, строительство одной улицы в частном секторе 
Объем работ по благоустройству дворовых территорий значительно увеличен в 2012 году, в результате увеличения в 2,5 раз денежных средств, направленных на строительство тротуаров, площадок парковок. Построена дорога по ул. Лиманная.
1. Экономическое развитие. Итоги 2012 года

Динамика протяженности автомобильных дорог  общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, носит неоднозначный характер и зависит от объема денежных средств, направляемых городом на текущий и капитальный ремонт дорог. Чем больше направляется и привлекается из областного бюджета денежных средств, тем больший объем работ выполняется и показатель снижается. В 2009 году отремонтировано 3,7 км дорог, в 2010 – 0,6 км, в 2011 – 1,457 км, в 2012 – 1,068 км. 
Учитывая 100 % охват населения услугами общественного транспорта, в целях повышения качества услуг в данной сфере, с 01.07.2012 на территории Отрадного введен проезд для льготной категории населения с использованием социальной карты жителя Самарской области, а для осуществления контроля за перевозками в режиме реального времени все автобусы, выполняющие внутримуниципальные рейсы,  в отчетном году оснащены системой спутниковой навигации (ГЛОНАСС).

По всем показателям раздела наблюдается позитивная динамика, за исключением количества субъектов малого и среднего предпринимательства и доли среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий. На их уменьшение повлияло увеличение размера страховых взносов в виде фиксированных платежей для индивидуальных предпринимателей в 2,15 раза с 01.01.2013 года. 

2. Дошкольное образование. Итоги 2012 года
В отчетном периоде в целях снижения напряженности по обеспечению  местами в детских дошкольных учреждениях в городе сданы в эксплуатацию после реконструкции два детских сада общей вместимостью 210 мест и начато строительство нового детского сада на 90 мест, а также дополнительно открыто 60 мест в действующем детском саду. На эти цели, с учетом поддержки областного бюджета, направлено более 94 млн. руб.  

3. Общее и дополнительное образование. Итоги 2012 года

В связи с необходимостью осуществления контроля состояния зданий государственных бюджетных образовательных учреждений, находящихся в муниципальной собственности, в 2012 году создано МУ «Центр материально-технического обслуживания». 

В целях уменьшения количества зданий образовательных учреждений, находящихся в аварийном состоянии или требующих капитального ремонта:

в 2009 году выполнена реконструкция здания МОУ СОШ №2;
в 2010 году отремонтировано здание МОУ СОШ №7 Гимназия «Гармония»;

в 2012 году здание второго корпуса ГБОУ ООШ №4 возвращено в систему дошкольного образования путем осуществления капитального ремонта. 
Необходимо отметить, что в связи с изменением с 01.01.2012 года статуса учреждений дошкольного образования, расходы бюджета отражены общей суммой по подразделу 0702 «Общее образование». Численность обучающихся по статистической форме № ОШ-2 (сводная) также рассчитана с учетом численности воспитанников детских садов.  Резкий рост расходов бюджета на общее образование в расчете на 1 обучающегося в 2012 году по сравнению с предыдущими годами связан с увеличением  бюджетных инвестиций.

Ежегодно, начиная с 2009 года, наблюдается стабильная положительная  динамика охвата детей в возрасте 5-18 лет в городском округе услугами дополнительного образования. В 2012 году произошло значительное увеличение показателя в связи с открытием бассейна. Данный фактор способствовал тому,  что дети указанной возрастной группы получили возможность посещать не один вид секции, кружков, групп дополнительного образования. 

4. Культура. Итоги 2012 года

В связи с увеличением в 2011 году общего количества зданий учреждений культуры (1 мая 2011 года открыт новый филиал Музея истории города) показатель доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в ненормативном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры уменьшился до 62,50%.

5. Физическая культура и спорт. Итоги 2012 года
Значительное увеличение количества постоянно занимающихся физической культурой и спортом в 2012 году произошло в связи с 100% загруженностью спортивного комплекса и нового бассейна при сохранении полной загрузки остальных учреждений спорта. В отчетном периоде в 2 раза увеличился спрос населения на дополнительные услуги, продолжает распространяться любительский спорт – лиги любительского футбола, волейбола, хоккея, клуба любителей бега «Надежда». 

Ежегодно в зимний период на территории Отрадного  создаются условия для доступности занятий физической культурой и спортом населения для зимних видов спорта – расчищаются 2 лыжные трассы и заливается 8 ледовых площадок.

6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем. Итоги 2012 года
Реализация мероприятий по увеличению объемов жилищного строительства, за счет ввода в эксплуатацию многоквартирных жилых домов и  объектов индивидуального жилищного строительства  позволяет ежегодно увеличивать показатель обеспеченности граждан жильем в расчете на 1 жителя.


В целях увеличения  площади земельных участков, предоставленных для строительства, в 2012 году в восточной части городского округа предоставлен земельный участок площадью 20 га для реализации инвестиционного проекта по строительству молочного комбината. 

Снижение в 2012 году площади земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального жилищного строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства относительно 2011 года произошло в связи с отсутствием в течение года спроса на земельные участки.  
7. Жилищно-коммунальное хозяйство. Итоги 2012 года
Динамика показателей по городскому округу Отрадный  данного раздела носит позитивный характер. 

В отчетном периоде в соответствии с городской адресной программой «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства на территории городского округа Отрадный» построено и в декабре 2012 года введено в эксплуатацию 5 новых многоквартирных домов. Выбор управляющей организации этими домами в соответствии с проведенным конкурсом осуществлен в 1 квартале 2013 года. 
Распоряжением Администрации городского округа, в целях выполнения ФЗ от 21.07.2007 №185-Фз, утвержден График проведения  работ по формированию и проведению государственного кадастрового учета земельных участков, на которых расположены многоквартирные дома.
В 2012 году в списках граждан, состоящих на учете в Администрации городского округа Отрадный в целях предоставления жилых помещений муниципального жилищного фонда по договорам социального найма состояло 362 человека. За счет субсидии областного бюджета на формирование муниципального жилищного фонда, для указанной категории граждан приобретено 24 квартиры в новом жилом доме. 
8. Организация муниципального управления. Итоги 2012 года

В 2012 году рост налоговых и неналоговых доходов по сравнению с 2011 годом  составил 9,4%  или  30,4 млн. руб., а  сумма безвозмездных поступлений в отчетном году, привлеченных в город составила 605,3 млн. руб., что на 57,4%  или 220,8 млн. руб. больше, чем в 2011 году. Таким образом, несмотря на увеличение суммы налоговых и неналоговых доходов в 2012 году их доля в общем объеме доходов (без учета субвенций) снизилась и составила 42,05%.

Фактические расходы на содержание органов местного самоуправления в 2012 году также как и в предыдущие годы значительно ниже, чем по установленному Правительством Самарской области нормативу.

9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности. Итоги 2012 года 
В 2012 году на 76 домах установлены общедомовые приборы учета потребления энергоресурсов в рамках реализации городских целевых программ «Поэтапный переход на отпуск коммунальных услуг потребителям по приборам учёта» и «Капитальный ремонт многоквартирных домов в городском округе». Общее количество многоквартирных домов оборудованных общедомовыми приборами учета тепловой энергии в городе составило 184 дома, оборудованных общедомовыми приборами учета холодной воды – 172 дома.

Увеличивается количество индивидуальных приборов учета, установленных собственниками жилых помещений – ежемесячно оснащенность индивидуальными приборами увеличивается на 1-1,5%. 
Сокращение удельной величины потребления электроэнергии населения в многоквартирных домах достигается достаточно сложно в виду увеличения количества и разнообразия приборов, направленных на улучшение комфорта жизни, что в свою очередь, не смотря на применение энергосберегающих технологий, приводит к увеличению количества потребляемой электрической энергии.
В целях сокращения потребления энергетических ресурсов муниципальными учреждениями в рамках городской целевой программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в городском округе Отрадный» в каждом учреждении города разработана программа по ежегодному снижению на 3% количества потребляемых энергетических ресурсов.

По снижению данных показателей ведется целенаправленная работа и их увеличение связано только с открытием на территории городского округа новых муниципальных учреждений. В 2011 году начали работу МУ «Городское имущество» и детский сад №14 , в 2012 году –  бассейн и МБУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг».
Отличительным моментом 2012 года от прошлых лет является то, что отопление вновь построенного здания бассейна осуществляется собственной мини-котельной на газу. В связи с этим потребление тепловой энергии муниципальными учреждениями сокращается, а потребление природного газа резко возросло. В результате обеспечивается бесперебойная работы учреждения в отопительный сезон. 
Приоритеты развития городского округа Отрадный в 2013 году

- Создание необходимых условий для строительства жилых домов, для переселения граждан из аварийного жилья, а также обеспечение жильем граждан, состоящих на учете в качестве нуждающихся, является самой главной задачей органов местного самоуправления городского округа. В целях реализации задачи разработан комплекс мероприятий, направленных на формирование земельных участков с целью их последующей продажи жителям городского округа, инвесторам, проводится работа по образованию земельных участков для малоэтажного жилищного строительства в районах ликвидируемого аварийного жилья, формируются земельные участки для индивидуального жилищного строительства, в том числе для обеспечения земельными участками многодетных семей.

- Повышение качества предоставления услуг в сфере жилищно-коммунального хозяйства, посредством осуществления капитального ремонта многоквартирных домов и установки общедомовых приборов учета потребления энергоресурсов. 
- Приведение в нормативное состояние дорог местного значения с асфальтовым покрытием. 
- Повышение качества, доступности и разнообразия услуг муниципальных учреждений физической культуры и спорта. В 2013 году в целях приобщения граждан к здоровому образу жизни и расширения возможности занятий спортом планируется построить универсальную спортивную площадку на территории ГБОУСОШ№10, 6 площадок по месту жительства с обеспечением работой тренеров по месту жительства. В прогнозируемом периоде прогнозируется ввести в эксплуатацию крытый ледовый дворец и построить 3 площадки по месту жительства.

- Повышение качества, доступности и разнообразия услуг муниципальных учреждений культуры. В связи с отсутствием в городе современного кинотеатра городской округ  на протяжении многих лет добивался выделения средств из областного бюджета на объект «Реконструкция Клуба «Юность». В настоящее время решен вопрос по выделению денежных средств из областного бюджета и работы по  реконструкции начнутся уже в этом году. Данный факт не повлияет на увеличение фактической обеспеченностью учреждениями культуры, однако повлияет на повышение качества предоставления услуг населению в сфере культуры, а также повысит их доступность и разнообразие. Завершение работ по объекту предварительно планируется в 2014 году, что повлияет и на сокращение доли зданий культуры, находящихся в неудовлетворительном состоянии в 2014 году. В 2013 году запланирован капитальный ремонт здания центральной городской библиотеки МБУК «ЦБС».


- Привлечение инвестиций на территорию городского округа. Существующий реальный потенциал предприятий высок, но городу не обойтись без внешних инвестиций. Поэтому Администрацией городского округа разработан Инвестиционный паспорт городского округа. Работа Администрации города по привлечению инвесторов в экономику  будет приоритетной в 2013  году и придаст динамичность развития экономике,  повлияет на улучшение показателей социально-экономического развития и расширит возможности занятости населения. 
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