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Основные итоги социально-экономического развития 
городского округа Отрадный за 2013 год
http://www.otradny.org/administracziya/ekonomika1/3-soczialno-ekonomicheskoe-razvitie-gorodskogo-okruga/oczenka-effektivnosti-deyatelnosti-oms1.html
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных собственными силами работ и услуг по сравнению с 2012 годом увеличился на 2,5% и составил 41 135,1 млн.руб. Индекс промышленного производства составил 99,0 %. В течение 2013 года на промышленных предприятиях города дополнительно введено 251 рабочее  место, что больше 2012 года в 2,5 раза.

В отчетном году отмечался рост среднемесячной начисленной заработной платы по крупным и средним предприятиям и организациям города на 10,8 % и показатель составил 26 163 руб. Самая высокая средняя заработная плата отмечена в производстве резиновых и пластмассовых изделий – 49 722 руб., в производстве прочей продукции, не включенной в другие группировки – 55 656 руб. Существенно ниже (от 12 до 23 тыс. руб.) средняя заработная плата в бюджетных учреждениях, но темпы ее роста значительно опережают рост заработной платы в промышленности (от 11% до 2,2 раз в год).

На потребительском рынке городского округа наблюдалось увеличение объемов реализации товаров и услуг. За 2013 год оборот розничной торговли составил 4 014,3 млн.руб., что больше 2012 года на 5,7%. 

По итогам 2013 года уровень официально зарегистрированной безработицы составил 1,1% и сократился по сравнению с аналогичным показателем 2012 года на 0,36%. 

Реализация приоритетных направлений развития 

городского округа Отрадный, обозначенных в 2012 году на 2013 год
1. Укрепление доходной базы бюджета за счет увеличения собственных доходов и привлеченных источников. Обеспечение режима экономии средств.
Итогом выполнения поставленной задачи является привлечение безвозмездных субвенций, субсидий, дотаций на 5,5% больше, чем в 2012 году.

За счет проведения торгов и аукционов сложилась экономия  в сумме 12,7 млн.руб., по оплате уличного освещения – 1,2 млн.руб.

В рамках распределения межбюджетных трансфертов в зависимости от выполнения социально-экономических показателей, утвержденных Прави-тельством Самарской области, город заработал 41,6 млн.руб., что на 2,6 млн.  руб. больше планируемого распределения субсидии. Эта задача остаётся актуальной и в 2014 году.

2. Повышение инвестиционной привлекательности.
Эта задача ставилась как одна из важнейших. В 2013 году разработан Инвестиционный паспорт городского округа Отрадный, в который вошли
16 инвестиционных площадок. 4 из них переданы для развития производства, 3 оформляются.

Для стимулирования инвесторов, реализующих проекты на территории Отрадного, принято решение Думы от 28.05.2013 № 290 о предоставлении льготной арендной платы на время строительства объекта, утверждены пониженные коэффициенты от кадастровой стоимости таких земельных участков.

Эта задача должна оставаться в работе Администрации приоритетной, иметь заметное для всего населения воплощение. Необходимо отметить, что в 2013 году объем инвестиций в основной капитал в 2,4  раза превысил объемы предыдущего года. 

3.  Сокращение очереди в дошкольных образовательных учреждениях.
Очередность в детские сады сократилась на 9% относительно 01.01.2013 года. В 2013 году в детские сады принято 687 детей, в том числе 140 детей – на вновь созданные места. Это стало возможным за счет реконструкции здания ДОУ №7 и открытия дополнительных мест в существующих дошкольных учреждениях.

Полностью решён вопрос по обеспечению детей в возрасте от 3 до 7 лет местами в детских садах. В текущем году необходимо направить усилия для обеспечения детей местами в ясельных группах.
На завершение строительства детского сада в юго-восточной части городского округа, начатого в 2013 году, и ввод в эксплуатацию необходимо  35,0 млн.руб. Данные средства необходимы на благоустройство территории  учреждения и строительство  подъездной дороги. 
4. Продолжить стратегию развития Отрадного как Спортграда, способствовать привлечению инвестиций на строительство «Ледового катка».
Эта задача выполнялась Администрацией города с помощью Губернатора Самарской области и ОАО «Самаранефтегаз» достаточно успешно.

В настоящее время подходит к завершению строительство крытого Ледового катка на территории города. Кроме того построены 4 площадки для пляжного волейбола на стадионе. Выполнены обещания по развитию базы для занятий спортом во дворах: построено 5 универсальных площадок по месту жительства и 2 в школах, демонтированы 2 старые и поставлены взамен новые хоккейные коробки.

Отработаны Администрацией и перспективы дальнейшего развития спорта в Отрадном: на 2014 год в региональную программу включено финансирование реконструкции футбольного поля с беговыми дорожками на стадионе «Нефтяник», включающее в себя и проектирование этого объекта.

Есть положительная динамика по охвату населения систематическими занятиями физической культурой и спортом, в успехах спортсменов Отрадного  на всероссийских и областных соревнованиях, что в целом характеризует высокий  уровень развития физкультуры и спорта в городе. 
Создана и продолжает создаваться мощная материально-техническая база. Теперь необходимо сконцентрировать усилия на повышении эффективности работы спортсооружений, на дальнейшее привлечение людей к регулярным занятиям спортом, популяризации здорового образа жизни. 
Учитывая положительную тенденцию развития физической культуры и спорта необходимо в 2014 году придать новый импульс развитию города как Спортграда. 
5. Существенно улучшить состояние дорог городского округа.
Это направление в деятельности Администрации городского округа является приоритетным. В 2013 году на капитальный ремонт дорог мы получили средств в 3 раза больше, соответственно и объемы выполненных работ превысили предыдущий год в 3,6 раза. При поддержке областного Правительства в общей сложности произведен капитальный ремонт 2,5 км дорог с асфальтовым покрытием по таким адресам, как:

- ул. Первомайская (от ул. Победа до ДШИ);

- ул. Гагарина (от ул. Ленина до ул. Октябрьская);

- ул. Спортивная (от ул. Ленина до ул. Строителей); 

- пешеходный тротуар по ул. Первомайская (от Центрального рынка  до ул. Победы).

Кроме этого из местного бюджета были выделены средства на отсыпку щебнем 16 дорог частного сектора общей длиной около 8 км.

Выполнен большой объем работ. Качество работы в дорожной деятельности  находится под пристальным вниманием Администрации городского округа и населения.  Поэтому, при выполнении работ в 2013 году  подрядчиком не один раз переделывалось выполненное, чтобы сдать дороги в эксплуатацию вовремя и с требуемым качеством.

Задача эта остаётся очень важной для города, как по объёмам, так и по качеству приведения дорог в нормальное состояние.

6.  Обеспечение жильём населения Отрадного.
Всего в 2013 году 218 семей города улучшили жилищные условия за счет различных правовых механизмов. Особенно активно в предыдущие годы на территории города реализовывалась программа по переселению граждан из аварийного жилья. Всего  за последние три года в городе за счет средств бюджетов разных уровней переселено 214 семей.  В 2013 году посредством участия в долевом строительстве приобретено  4 217,3 кв.м. жилья, требуемых для  переселения граждан, проживающих в 12 аварийных домах. В результате в отчетном периоде переселено 97 семей (207 чел.).

Кроме вышеобозначенного 32 семьи, имеющие  троих и более детей (многодетные семьи) обеспечены земельными участками, 26 ветеранам Великой Отечественной войны отремонтировано жилье. Всего на улучшению жилищных условий горожан за счет всех уровней бюджетов направлено почти 200 млн.руб. Между тем, в улучшении жилищных условий по-прежнему нуждаются 1 349 горожан (очередь при Администрации, аварийное жилье, молодые семьи). И решение этой задачи в 2014 году, как и предыдущие годы, является для Администрации городского округа первостепенной.

7. Ввод в эксплуатацию клуба «Юность» с комбинированным залом для киносеансов и концертной деятельности.
В настоящее время  завершены работы по реконструкции здания,  смонтировано специализированное оборудование для кинопроката.  Задача не выполнена в срок по ряду объективных причин, в первую очередь из-за неоднократного срыва торгов. На выполнение работ по благоустройству территории и мероприятий по обеспечению  пожарной безопасности здания необходимо 12,0 млн.руб. После ввода в эксплуатацию клуба «Юность» будет выполнена  задача по открытию современного кинотеатра, стоявшая перед Администрацией городского округа много лет. 
Приоритетные направления развития городского округа 
Отрадный в 2014 году
Результаты реализации поставленных задач на 2013 год перед службами Администрации городского округа позволили сделать выводы и определить приоритеты развития городского округа на краткосрочную перспективу. 

Среди задач на 2014 год определены такие, как: 

1. Укрепление доходной базы бюджета за счёт увеличения собственных доходов и привлечённых источников. Обеспечение режима экономии бюджетных средств, продолжение работы по оптимизации бюджетных расходов.

2. Сокращение очереди в дошкольных образовательных учреждениях за счет увеличения мест для детей ясельного возраста. 
Учитывая, что по состоянию на 01.01.2014 года в очереди состоит 548 детей в возрасте от 1,5 до 3 лет, в текущем году необходимо увеличить  количество мест в действующих садах для детей ясельного возраста в количестве не менее 90. Эта задача будет решаться путем перепрофилирования групп в имеющихся детских дошкольных учреждениях и открытия нового дошкольного учреждения на 90 мест в юго-восточной части городского округа.
3. Придать новый импульс развитию города как Спортграда.
Администрации городского округа предстоит разработать чёткую систему по содержанию и эксплуатации дворовых и школьных спортивных площадок, а также  выработать кадровую политику, направленную на привлечение в город новых тренеров и закрепление сотрудников,  обеспечивающих заметные результаты. После ввода в эксплуатацию крытого Ледового катка предстоит развивать новые ледовые виды спорта.
4. Осуществление строгого контроля за качеством выполняемых работ по ремонту, реконструкции и строительству дорог муниципального значения.
Осуществление реализации данной задачи планируется за счет внесения  в муниципальные контракты требований о поэтапной приемке выполненных работ после проведения экспертизы качества  и требований по гарантийному ремонту дорог на срок не менее пяти лет. 
5. Обеспечение жильем населения Отрадного.
Решение задачи будет осуществляться за счет завершения строительства и ввода в эксплуатацию многоквартирного жилого дома по ул. Чернышевского,  выделения земельных участков для индивидуального жилищного строительства многодетным семьям,  обеспечения жильем льготных категорий граждан.
6. Повышение инвестиционной привлекательности городского округа Отрадный.
Необходимо отметить, что из шести представленных задач на текущий год 5 сохранены и углублены (1-3, 5, 6) и добавлена новая задача (4). Две из обозначенных задач на 2013 год будут решены полностью в 2014 году – это  ввод в эксплуатацию клуба «Юность» и Ледового катка. Кроме этого, в Отрадном полностью решена проблема обеспеченности детей в возрасте от трех до семи лет местами в дошкольных образовательных учреждениях, капитально отремонтировано здание МБУК «ЦБС».
И.о. Главы Администрации 

городского округа Отрадный

Самарской области                                                                                 Л.П. Попова

28.04.2013
