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Основные итоги социально-экономического развития 

городского округа Отрадный Самарской области за 2014 год 

Раздел «Краткое описание итогов социально-экономического развития муниципального образования по состоянию на конец отчетного года»

http://otradny.org/administracziya/ekonomika1/3-soczialno-ekonomicheskoe-razvitie-gorodskogo-okruga/oczenka-effektivnosti-deyatelnosti-oms1.html

Администрацией городского округа, с привлечением общественности,  разработан, утвержден решением Думы городского округа и реализуется Стратегический план социально-экономического развития городского округа Отрадный Самарской области до 2020 года (http://otradny.org/administracziya/ekonomika1/strategicheskij-plan-ser.html). 

Главной целью реализации Стратегического плана является устойчиво развивающийся город многопрофильного производства и услуг, ориентированный на качество жизни населения, а также культурно-деловой и спортивный центр северо-восточного региона Самарской области.

Последовательное решение задач, определенных Стратегическим планом, позволяет городскому округу продвигаться в достижении поставленной цели, а также:

- ежегодно входить в тройку лидеров городских округов Самарской области по уровню социально-экономического развития, 
- трижды (в 2008, 2011, 2012 гг.) занимать лидирующие позиции в рейтинге эффективности деятельности органов местного самоуправления,

- носить звание «Самое благоустроенное муниципальное образование Самарской области» (I место, 2012 год) и «Самое благоустроенное муниципальное образование России» среди городских округов и поселений III категории с населением до 100 тыс. человек (III место, 2013 год),

- ежегодно обеспечивать высокие достижения детей и подростков в области  культуры, физической культуры и спорта и молодежной политики.
I. Комплексом первоочередных задач формирования устойчивой социальной структуры для реализации стратегического вектора развития  «Город – гармоничный социум» является обеспечение стабильного роста материального благосостояния отрадненцев, формирование предпосылок к росту численности населения, увеличение охвата детей услугами дополнительного образования. 
В 2014 году впервые за последние 17 лет в Отрадном отмечен прирост населения, сложившийся за счет снижения смертности на 2,4% и увеличения на 25,6 % миграционного прироста.

Завершена реконструкция МАУ КДЦ «Юность», в результате чего город получил современный киноконцертный зал, отсутствовавший в городе с 2000 года. Его отсутствие отрадненцы отмечали, как одну из главных проблем в  сфере организации досуга.
Позитивная динамика по охвату детей услугами дополнительного образования произошла за счет открытия МАУ «Ледовый дворец» и  увеличения количества детей, занимающихся в НОУ «ДОСААФ» и  МАУ «Дом молодежных организаций».
Для развития физической культуры и спорта на территории города введен в эксплуатацию одним из первых в Самарской области Ледовый дворец, что дало мощный импульс развитию зимних видов спорта в городе. В учреждении сформировано 6 групп по фигурному катанию, 7 групп по хоккею с шайбой. Определено специальное время для массового катания жителей города. 
Введена в эксплуатацию универсальная спортивная площадка на территории ГБОУ СОШ № 10 и на полную мощность заработали 6  универсальных площадок по месту жительства, за счет введения ставок тренеров по месту жительства и четкой организации их работы.
Разнообразие предлагаемых видов услуг для жителей города позволило в 2014 году увеличить более, чем на 20% количество граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом. По этому показателю Отрадный является лидером среди всех муниципальных образований области.

Эффективная политика  и хозяйственная деятельность муниципалитета в социальной сфере позволила создать развитую инфраструктуру систем общего и дополнительного образования, обеспечить общедоступность и высокое качество образовательных,  досуговых и спортивных услуг и сформировать устойчивый спрос населения различных возвратных групп на эти услуги.
II. Наиболее результативным в 2014 году направлением стратегического вектора «Город – комфортная и безопасная  среда обитания» является работа Администрации города в сфере деятельности дорожного хозяйства. Во все муниципальные контракты на ремонт и строительство дорог, тротуаров внесены требования по поэтапной приемке выполненных работ после проведения экспертизы качества и  гарантийному сроку эксплуатации дорог не менее пяти лет. Постоянно-действующей комиссией по обследованию улично-дорожной сети ведется мониторинг состояния городских дорог.

В 2014 году за счет средств различных уровней бюджетов в городе капитально отремонтировано 6,6 км дорог, произведен текущий ремонт 4,7 тыс.кв. м. дорог, второй год осуществляется отсыпка грунтовых дорог частного сектора щебнем с применением усовершенствованного основания, производимого местным предприятием. 

В городе разработаны, утверждены ранее отсутствовавшие правовые акты, направленные на комплексную организацию, обслуживание, содержание, ремонт городских дорог и компенсацию нанесенного вреда. Указанные меры позволили существенно сократить (на 11,7 п.п.)  долю дорог, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности дорог. 

В сфере жилищно-коммунального хозяйства также отмечается положительная динамика. В 2014 году для переселения граждан из аварийного жилья построено 5 новых многоквартирных домов. В ноябре - декабре 2014 года объявлены конкурсы по отбору управляющей организации, по результатам которых собственники жилых помещений 4 домов выбрали способ управления МКД в декабре 2014 года, одного – в январе 2015 года.  Разрешения на строительство данных домов выдано после 18.06.2011 года.

Существенно муниципалитет продвинулся в постановке земельных участков под МКД на кадастровый учет. Данная работа была организована в плановом порядке. 

Потребление энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями в 2014 году снизилось по всем позициям ввиду передачи имущества ГБУЗСО «Отрадненская городская больница» и бюро медико-социальной экспертизы, где располагаются данные организации, на государственное обслуживание. 

III. Важным фактором экономического прогресса и социальной стабильности города является улучшение инвестиционной привлекательности города и достижение высоких показателей развития предпринимательства, способствующих реализации стратегического направления «Город – многопрофильный центр промышленного производства и услуг».

В целях активизации инвестиционной деятельности в Отрадном разработан Инвестиционный паспорт (http://otradny.org/o-gorode/investiczionnyij-pasporta-goroda/), являющийся составной частью Инвестиционного стандарта города. В нем определены приоритетные для развития города направления. В результате из 16 земельных участков восемь проектов нашли своих инвесторов, и часть из них реализованы. 
Реализация активной инвестиционной политики и мер по поддержке предпринимательства позволили не только увеличить объем инвестиций в основной капитал, но и количество субъектов малого и среднего предпринимательства – произошел рост на 19% количества малых предприятий и на 46,2% количества индивидуальных предпринимателей, использующих наемный труд.

В целях расширения возможности доступа малого бизнеса к кредитным ресурсам по минимальным процентным ставкам Муниципальным Фондом «Прогресс» регулярно проводится работа по финансовой поддержке предпринимателей. Ежегодно привлекаются средства Гарантийного Фонда Самарской области, что позволяет выдавать микрозаймы на общую сумму более 20 млн.руб. в год. 

По инициативе муниципалитета для привлечения малого бизнеса к региональной статистической отчетности проводятся межведомственные выездные мероприятия совместно с аналитиком ГКУ «ИКАСО». Это повлияло на увеличение в 1,7 раза охвата предпринимательства статистическим учетом. 

IV. Приоритетными задачами стратегического направления «Город – эффективное муниципальное образование» является привлечение горожан к решению вопросов местного значения, повышение эффективности управления муниципальной недвижимостью, формирование рынка доступного жилья и повышение заработной платы работникам муниципальных учреждений. 
В целях увеличения оплаты труда работникам культуры и спорта в практику оценки эффективности деятельности муниципальных учреждений внедрена система показателей, характеризующих качественную оценку выполнения должностных обязанностей в соответствии со спецификой деятельности.
Всеми без исключения учреждениями в 2014 году активизирована работа по поиску новых форм и видов услуг для населения и увеличению доходов от внебюджетной деятельности. Поэтому при росте заработной платы работников учреждений физической культуры и спорта, расходы бюджета городского округа на выполнение муниципальных заданий сохранены на уровне прошлого года.

Принятые меры позволили сократить разрыв между средним размером заработной платы учреждений культуры и крупных и средних предприятий промышленности с 53% в 2011 году до 30% в 2014 году, а физической культуры и спорта – с 56% до 43%. 

Администрацией городского округа в целях эффективного планирования мероприятий по капитальному и текущему ремонту зданий образовательных учреждений разработаны паспорта на каждое здание учреждений. 
В 2014 году проведен капитальный ремонта двух зданий (корпус №1 и №2) школы №8 и здания мастерской школы № 4, завершена реконструкция клуба «Юность». 

Привлечение населения к решению вопросов местного значения – одна из приоритетных задач города. 2014 год для Отрадного знаменателен развитием общественной активности. Администрацией города дважды проведены  конкурсы социальных проектов, победители которых получили финансирование на их реализацию и проекты воплощены в жизнь.

С апреля 2014 года приступил к работе Отрадненский благотворительный фонд «Все вместе», которым оказана адресная поддержка многодетной семье, ветерану Великой Отечественной войны, беженцам с Украины, спортсменам, больному ребенку на общую сумму 344,6 тыс.руб. По инициативе фонда проведен благотворительный спектакль «12 месяцев», в котором на один вечер известные люди Отрадного стали артистами, чтобы собрать средства для лечения тяжело больных детей. 

К маю 2014 года, реализуя указания Губернатора по повышению эффективности работы органов местного самоуправления с населением, в городе создано 20 общественных советов в микрорайонах. Главная цель их работы – объединение жителей для решения проблем отдельного дома или территории микрорайона. В отчетный период Советы провели 20 встреч с Главой города, Главой Администрации, его заместителями, 112 встреч по тематическим проектам, 23 дворовых праздника и 36 спортивных мероприятий.

Кроме того в 2014 году создан Клуб стратегического развития города, как новое общественное движение, члены которого выдвигают много новых проектов. Один из них – «Окно в город», поддержан и реализован Администрацией городского округа. Светодиодный экран, установленный на площади города в день 70-летия Победы будет осуществлять прямую трансляцию Парадов Победы на Красной площади в Москве и на площади им.Куйбышева в Самаре.  В последующем экран будет использоваться для информирования горожан о наиболее важных событиях города, области, страны, о городских и культурных мероприятиях. 

В 2014 году  улучшили жилищные условия  296 семей города за счет различных правовых механизмов, это почти на 36 % больше, чем в 2013 году. Кроме того все многодетные семьи, вставшие в очередь до 01.01.2014 года обеспечены  земельными участками, 26-ти ветеранам Великой Отечественной войны отремонтировано жилье. На эти цели за счет всех уровней бюджетов направлено около 240 млн.руб.

Для развития жилищного строительства сформированы, переданы в собственность Самарского областного фонда жилья и ипотеки и освоены 12 земельных участков по ул. Ленина общей площадью 13,7 тыс.кв.м  для строительства малоэтажных МКД.; сформированы 5 земельных участков для малоэтажного жилищного строительства, один из которых передан в аренду для строительства двух МКД, еще 2 участка находятся в стадии формирования.
Положительная динамика поступлений налоговых и неналоговых доходов местного бюджета получена за счет реализации Плана мероприятий по увеличению собираемости и поступлению штрафных санкций в бюджет города, внедрения практики наложения штрафа в максимально возможном размере  и увеличения поступлений бюджет города по имущественным налогам и доходов от реализации муниципального имущества. 
 «Планируемые приоритетные направления 
развития городского округа Отрадный на 2015 год»
Для дальнейшей последовательной реализации стратегической цели по развитию городского округа на 2015 год определены следующие задачи: 

 1. Укрепление доходной базы бюджета за счёт увеличения собственных доходов и привлечённых источников. Повышение качества работы в сфере имущественных налогов.

2. Повышение инвестиционной  привлекательности.
3. Дальнейшее развитие физической культуры и спорта на территории городского округа Отрадный.

 4. Осуществление строгого контроля за качеством выполняемых работ по ремонту, реконструкции и строительству дорог муниципального значения.
 5. Поддержка и развитие Советов общественности микрорайонов, других общественных объединений. 
Глава Администрации 

городского округа Отрадный

Самарской области                                                                                   А.А. Мязин
