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Отчет о выполнении трехстороннего Соглашения 

между Администрацией городского округа Отрадный, 

Советом профсоюзов и Союзом работодателей городского округа Отрадный о регулировании социально-трудовых отношений 

за 2012 год.

В 2012 году в целях сохранения социальной стабильности на территории города, Отрадненская городская трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений осуществляла свою деятельность в рамках трехстороннего Соглашения между Администрацией городского округа Отрадный Самарской области, Советом Профсоюзов и Союзом работодателей городского округа о регулировании социально-трудовых отношений на 2012-2014 годы, зарегистрированного в управлении трудовых отношений департамента труда и занятости населения Самарской области от 30.12.2011, регистрационный № 23.
Данным Соглашением предусмотрены обязательства Сторон в области социально-экономической политики, развития рынка труда и содействия занятости населения, регулирования оплаты труда и уровня жизни населения, социальной защищенности и защиты трудовых прав, охраны труда, культуры здоровья и экологической безопасности, развития социального партнерства и координации действий Сторон Соглашения, а также предусмотрен контроль за выполнением Соглашения.
В целом Соглашение предусматривает выполнение Администрацией городского округа Отрадный, Советом Профсоюзов и Союзом работодателей городского округа 177 обязательств:

из них 50 Совместных обязательств;

34 обязательств Администрации;

47 обязательств Работодателей;

25 обязательств Профсоюзов;

8 совместных обязательств Администрации и Работодателей;

13 совместных обязательств Работодателей и Профсоюзов.

Полный отчет Администрации городского округа Отрадный по выполнению обязательств трехстороннего Соглашения между Администрацией городского округа Отрадный Самарской области, Советом Профсоюзов и Союзом работодателей городского округа о регулировании социально-трудовых отношений на 2012-2014 годы по итогам 2012 года разослан Сторонам партнерства, поэтому остановлюсь на основных моментах.

В целях выработки общих подходов в определении приоритетов дальнейшего социально-экономического развития города Администрацией городского округа Отрадный ежегодно разрабатывается и утверждается прогноз социально-экономического развития, в котором учитываются все предложения, поступившие от промышленных предприятий, предприятий транспорта и связи по своему развитию. Прогноз является среднесрочным документом планирования, разрабатывается на 3 года и затрагивает вопросы развития промышленности, трудовых ресурсов, занятости, развития рынка потребительских услуг, инвестиционной привлекательности и повышения благосостояния граждан.
В 2012 году на территории города реализовалось 26 городских целевых программ, способствующих также социально-экономическому развитию города. Все отчеты с конечными результатами и оценка эффективности их реализации рассматривались и утверждались на заседаниях Коллегии Администрации городского округа Отрадный.
Нужно отметить, что ощутимый вклад в социально-экономическое развитие вносит предпринимательство, средний и малый бизнес. За 2012 год вклад малого предпринимательства в бюджеты всех уровней составил 40,4 млн. руб. (за 2011 год – 40,7 млн. руб.).
В рамках выполнения обязательств по содействию развития малого и среднего предпринимательства на территории городского округа Отрадный реализуется городская целевая программа «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства на территории городского округа Отрадный Самарской области» на 2009-2015 годы. На выполнение программы в 2012 году направлено 23 457,96 тыс.руб., из них:

- средства местного бюджета – 500 тыс.руб.;

- средства Муниципального Фонда «Прогресс»- 21849,8 тыс.руб.;

- субсидии из областного бюджета - 1108,1 тыс.руб.

В 2012 году продолжалась работа по вовлечению предпринимателей и предприятий малого бизнеса к участию в мероприятиях областной программы поддержки малого и среднего предпринимательства, реализуемой Правительством Самарской области. 7 начинающих предпринимателей по результатам областного конкурса получили гранты на создание собственного бизнеса.

Продолжалось микрофинансирование субъектов малого и среднего предпринимательства. Гарантийным фондом поддержки предпринимательства Самарской области муниципальному фонду "Прогресс" в 2012 году предоставлено 5 млн. руб. на развитие микрофинансирования в городе, что позволило увеличить сумму финансовой помощи, оказываемой предпринимателям города. Профинансировано 39 бизнес – проектов в сфере строительства, инструментальной диагностики автотранспортных средств, торговли, общественного питания, ритуальных услуг. Полученные денежные средства были направлены на развитие и расширение бизнеса, пополнение оборотных средств. 

Муниципальный Фонд «Прогресс» в 2012 году вступил в Реестр микрофинансовых организаций и теперь осуществляет микрофинансирование в соответствии с Федеральными законами "О микрофинансировании и микрофи-нансовых организациях", "О защите персональных данных" и "О противодействии легализации доходов полученных преступным путем и финансированию терроризма".

Администрацией городского округа Отрадный совместно с Работодателями выполнялись обязательства по организации практических и консультационных семинаров. В 2012 году в рамках программы «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства на территории городского округа Отрадный проводилось консультирование 249 предпринимателей по финансовым правовым, налоговым и трудовым вопросам. 

Кроме этого в городе осуществлялась подготовка кадров для малого бизнеса. В 2012 году для предпринимателей города проведено 9 консультационных мероприятий по налогообложению и бухучету, лицензированию деятельности легковых такси, экологическим требованиям к малым предприятиям, кассовой дисциплине и др., на которых было обучено 280 человек. 

В рамках программы «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства» 50 человек бесплатно обучено основам предпринимательской деятельности. 

В целях снижения уровня травматизма и улучшения условий труда 20 человек обучено по охране труда на малых предприятиях с выдачей удостоверений.
Стабилизация экономики городского округа также отразилась и на благосостоянии жителей города. Размер средней заработной платы в промышленности в 2012 году увеличился на 9,6 % и составил 23 373 рубля. Существенно ниже (от 11 до 15 тысяч) средняя заработная плата в бюджетных учреждениях, но темпы ее роста значительно опережают рост заработной платы в промышленности (от 12% до 27% в год). В настоящее время разработан план мероприятий по повышению средней заработной платы работников учреждений культуры до средней заработной платы по Самарской области.
Ежемесячно Администрацией городского округа Отрадный контролируются вопросы выплаты просроченной заработной платы. В случае необходимости «Должников» приглашаем на заседания Отрадненской городской трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.
Сторонами социального партнерства выполняются обязательства по недопущению в отношении работников организаций городского округа «теневых» способов выплаты заработной платы, по содействию легализации «теневой» заработной платы. На территории города действует межведомственная комиссия по анализу ситуации в сфере выплаты заработной платы работодателями, осуществляющими предпринимательскую деятельность на территории города и имеющих задолженность по обязательным платежам в бюджет городского округа. В 2012 году проведено 4 заседания комиссии с приглашением 197 налогоплательщиков, из которых явились на заседания комиссии только 11 человек.
Отрадненским отделением Пенсионного Фонда проводится работа по недопущению и выявлению нарушителей исполнения требований пенсионного законодательства, законодательства об обязательном пенсионном страховании и законодательства о страховых взносах, однако на территории города имеются предприятия – неплательщики. Полномочия Администрации городского округа и городской трёхсторонней Комиссии в решении данного вопроса строго ограничены. В связи с этим работа в данном направлении ведется совместно с органами Прокуратуры г. Отрадный. В результате проделанной работы наблюдается снижение доли задолженности по страховым взносам в общем объеме начисленных страховых взносов с 1,17% (на 01.01.2012 года) до 0,85% (по состоянию на 01.01.2013 года).

Ситуация на городском рынке труда в течение прошлого года оставалась стабильной. Уровень зарегистрированной безработицы с начала 2012 года уменьшился с 1,6% до 1,46 % . Активное сотрудничество с работодателями обеспечило увеличение числа вакансий зарегистрированных в ГКСО «Центр занятости населения г.о. Отрадный». В течение прошлого года в распоряжение службы занятости населения поступило более 1907. вакансий. Это позволило трудоустроить  771 жителя нашего город.
С целью развития рынка труда и содействия занятости населения на территории города ГКСО «Центр занятости населения г.о. Отрадный» в 2012 году реализовывались Ведомственная целевая программа содействия занятости населения и Программа дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда.
Массовых высвобождений на предприятиях города не наблюдалось. В течение года создано 53 временных рабочих места для граждан, испытывающих трудности в поиске работы. 
В рамках Программы дополнительных мероприятий по снижению напряженности на рынке труда Самарской области трудоустроены на оборудованные рабочие места 10 граждан города из числа инвалидов, родителей воспитывающих детей инвалидов, многодетных родителей.
В рамках выполнения обязательства по содействию в формировании системы прогнозирования потребности экономики города в специалистах разного уровня профессионального образования в 4 квартале 2012 года на заседании городской трёхсторонней Комиссии рассматривался вопрос о сбалансированности рынка труда и рынка образовательных услуг, как условии обеспечения отраслей экономики квалифицированными кадрами. В ходе проведения мониторинга потребностей предприятий в кадрах было отмечено, что в период до 2020 года потребность предприятий в рабочих специальностях в 5 раз превышает потребность в инженерно-технических (2085 чел. к 409 чел.).

Среди рабочих специальностей наиболее востребованными остаются: водители (286 чел.), электрогазосварщики (266 чел.), слесари (247 чел.), электромонтеры (234 чел.). Для трудоустройства по данным специальностям необходимо наличие начального и среднего профессионального образования. 

В настоящее время данной работой занимается Отрадненское управление министерства образования и науки Самарской области.
Выполнялось обязательство по обеспечению ежегодной занятости подростков и молодёжи в свободное от учебы время. В рамках мероприятий по «Организации временного трудоустройства подростков в возрасте от 14 до 18 лет» проводилась работа по обеспечению занятости подростков, по приобщению их к труду, получению ими профессиональных навыков и адаптации к трудовой деятельности. В 2012 году заключено 10 договоров с МУ «Дом молодежных организаций», ООО «Реммаш-Сервис», что позволило трудоустроить 216 несовершеннолетних граждан.
Администрацией городского округа совместно с ГКСО «Центр занятости населения г.о. Отрадный» велась работа по выполнению обязательства по реализации на территории городского округа Отрадный законодательства о квотировании рабочих мест для инвалидов. Однако среди предприятий города, расположенных на территории города, сведения о выполнении данного Закона не предоставляют 11 предприятий, тем самым нарушая Законы о занятости и о квотировании:

- ЗАО «ОГПЗ»;

- ЗАО «Таркетт»;

- ООО «Энергонефть-Самара»;

- ООО «РН-Сервис-Экология»;

- ОАО «Отрадненский завод нефтяного машиностроения»;

- ООО «Копейка»;

- ООО «Технолайн»;

- ООО «Транспорт-Отрадный-2;

- ОАО «Сбербанк России» и др.

Также не выполняют квоту по трудоустройству инвалидов следующие предприятия: 

- ООО «Самара-Электро-Сервис»;

- ООО «Коммунальная сервисная компания»;

- ОСП Отрадненский почтамп.

В связи с этим направлялось письмо в Прокуратуру г. Отрадного для принятия соответствующих мер.
Администрацией городского округа полностью выполнялись обязательства по осуществлению постоянного мониторинга ситуации на рынке труда и по опубликованию в средствах массовой информации сведений о положении на рынке труда.

Социальными партнерами в истекшем периоде принимались меры по совершенствованию и развитию системы профессиональной ориентации среди учащихся всех уровней обучения путем расширения масштабов профориентационной работы, в первую очередь, среди учащихся и выпускников образовательных школ, учреждений начального и среднего профессионального образования. 
ГКУСО «Центр занятости населения г.о. Отрадный» совместно с Домом молодежных организаций в 2012 году проводилось 13 ярмарок вакансий. В них приняло участие 96 предприятий и организаций города, которыми было заявлено 520 вакансий. Количество посетивших ярмарки вакансий составило 2306 человек, в том числе:

- молодежь – 668 чел. (из них 315 чел. – выпускники образовательных учреждений);

- женщины – 1385 чел.;

- инвалиды – 508 чел.;

- предпенсионеры, пенсионеры – 93 чел.;

- одинокие и многодетные родители, осуществляющие уход за детьми-инвалидами – 17 чел.;

- граждане, уволенные с военной службы, и члены их семей – 14 чел.;

- лица, освобожденные из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы – 20 чел.

Было выдано 694 направлений на работу. Проведенные ярмарки вакансий в 2012 году позволили трудоустроить 376 чел.
Социальными партнерами в истекшем периоде принимались меры по содействию в организации проведения профилактических мероприятий, направленных на укрепление здоровья работающего населения города. 
В 2012 году руководители предприятий стали активнее внедрять физическую культуру и спорт среди рабочих и служащих. Лучшими коллективами по итогам 2012 года стали: ООО «Самара – Реммаш – Сервис», ООО «БПО-Отрадный», ООО «Энергонефть-Самара», ЗАО «ОГПЗ», ООО «Транспорт-Отрадный-2», ЗАО «ТАРКЕТТ», группа компаний «РОСБИ». 

Всего в 2012 году проведено 109 спортивно - массовых мероприятий по 18 видам спорта (в 2011 году – 99 мероприятий), в которых приняло участие 14508 чел. Надо отметить, что значительно улучшилось качество проведения соревнований. Многие соревнования проводились в виде спортивных шоу и праздников.

Главным результатом работы городской программы «Отрадный –спортград» является увеличение доли граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом с 16,5% (7 990 человек в 2011 году) до 23,7% (11 336 человек в 2012 году), и увеличение числа спортсменов, входящих в состав сборных команд области и Приволжского федерального округа с 21 до 23.
Проводились мероприятия по реализации политики в сфере культуры. В 2012 году общий объем финансирования отрасли «Культура» на территории городского округа Отрадный составил 34,388 млн. руб. 

На территории городского округа Отрадный реализуется городская целевая программа «Сохранение и развитие культуры и искусства городского округа Отрадный Самарской области» на 2011-2018 годы.
Продолжает сохраняться высокий уровень качества и количества мероприятий, проводимых досуговыми учреждениями культуры: Дворцом культуры «Россия» и Клубом «Юность». Количество посещений за 2012 год составило более 108 тыс. чел. и этот показатель ежегодно увеличивается.

В учреждениях культуры в 2012 году функционировало 79 клубных формирования, более 80% из них работали на бесплатной основе. По сравнению с 2011 годом увеличилось количество мероприятий, проводимых в учреждениях культурно-досугового типа с 665 до 687. 

Большая работа проводится по укреплению материально-технической базы, оснащению и благоустройству территории МАУ «Парк культуры и отдыха». На эти цели в 2012 году направлено 1449,0 тыс.руб.

Реализовывался комплекс мер направленных на обеспечение охраны материнства и детства, социальную поддержку женщин и лиц с семейными обязанностями. В городском округе проживают 14 958 семей. В них воспитывается 8193 детей. 

В целях оказания социальной помощи семьям, находящимся в трудных условиях, 95 детей были временно определены в ГКУ СО «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Огонек». По окончании реабилитационных мероприятий 97% детей возвращены в родные семьи, 5 детей устроены в замещающие семьи, ни один ребенок не был передан в госучреждение. 

На базе Центра «Огонек» за счет спонсорских средств были временно трудоустроены 25 подростков, находящихся в трудной жизненной ситуации.

60 подростков из малообеспеченных семей прошли обучение в отделении допрофессиональной подготовки Центра по специальностям: «Пользователь ПК», «Ландшафтный дизайн».

На протяжении ряда лет важное внимание в городе уделяется профилактике детской инвалидности и реабилитации детей-инвалидов. С 2002 года на территории города отмечается стабильная тенденция к снижению количества случаев детской инвалидности с 197 до 157 человек в 2012 году. 

Всего за год услугами МБУ «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями «Радуга» воспользовались 140 детей, из них 116 детей-инвалидов, 15 детей, не имеющих инвалидности в возрасте от 0 до 3-х лет по Программе раннего вмешательства. Достигнута компенсация функций у 60,7% детей. Снято с учета по выздоровлению 4 ребенка. 

В последние годы наблюдается устойчивая тенденция к снижению уровня сиротства детей. Показатель сиротства детей снизился с 360 чел. (в 2000 г.) до 131 (в 2012 г.).  

Снижается количество детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; растет число приемных семей. Под опекой в семьях граждан  воспитывается 76 детей, в приемных семьях - 44 ребенка. В соответствии с действующим законодательством на содержание детей в замещающих семьях  и оплату труда приемных родителей г. Отрадного в 2012 году из средств областного бюджета направлено  9,945 млн.руб.

За счет областного бюджета в сумме 10,312 млн.руб. детям городского округа Отрадный выделялись путевки в оздоровительные лагеря и санатории, что позволило оздоровить 943 детей, из которых 328 детей – это дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации.
В рамках выполнения обязательства по осуществлению контроля за реализацией мероприятий по обеспечению оздоровления и отдыха детей в оздоровительных организациях в летний период 2012 года осуществлялся систематический контроль за условиями содержания, питания, труда несовершеннолетних, организации досуга. На протяжении летней кампании было проведено 45 плановых проверок. Все выявленные нарушения устранялись в указанные сроки.
В рамках реализации программных мероприятий городской целевой программы «Молодежь Отрадного» выполнялось обязательство по реализации мер направленных на сокращение табакокурения, создание широкой социальной системы его профилактики. В рамках данной программы в 2012 году было проведено 243 мероприятия (226 - в 2011) с общим количеством участников 30145 человек (21189 человек в 2011), на что были направлены из местного бюджета денежные средства в сумме 10,305 млн. руб.
Выполнялось обязательство по ежегодному увеличению финансирования социальной сферы при формировании городского бюджета. Так, общая сумма расходов направленная на развитие социальной сферы составила: в 2011 году – 418,2 млн.руб.; в 2012 году – 462,7 млн.руб.
Администрацией городского округа Отрадный выполнялись обязательства по решению вопросов об оказании финансовой помощи на содержание детского оздоровительного лагеря «Остров детства», (на что в 2012 году за счет всех источников финансирования было направлено 3,7 млн.руб.), а также приобретения новогодних подарков для детей из социально незащищенных категорий населения (за счет средств местного бюджета в сумме 748 тыс. руб. приобретено 6237 новогодних подарков).

Принимались меры социальной поддержки по обеспечению жильем отдельных категорий граждан в соответствии с действующим жилищным законодательством, в том числе детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей, находящихся под опекой (попечительством) и не имеющих закрепленного жилого помещения. Так в 2012 году на средства, выделенные городскому округу Отрадный из областного бюджета, улучшили жилищные условия 10 детей-сирот.

По состоянию на 01.01.2013 в списке детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, нуждающихся в предоставлении жилого помещения, состоящих на учете в Администрации городского округа Отрадный, числятся 6 человек, из которых по 5-ти имеются решения суда, обязывающие городской округ обеспечить их жилыми помещениями. 
Выполнены запланированные обязательства по обеспечению реализации мер, направленных на профилактику наркомании и реабилитации лиц, страдающих наркотической зависимостью. В 2012 году на реализацию городской Программы мероприятий по противодействию злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту из городского бюджета было направлено 1253 тыс.руб., из областного бюджета привлечено – 527,2 тыс.руб.

В результате совместных и скоординированных усилий всех ответственных служб и ведомств города в 2012 году по сравнению с 2009 годом достигнуты следующие результаты:

- снизилось число наркозависимых состоящих на учете в городе с 363 чел. до 346 чел. (на 25 чел.);

- выросло количество наркозависимых, участвующих в лечебных и реабилитационных программах с 226 чел. до 371 чел. (на 145 чел.);

- улучшилась выявляемость лиц, употребляющих наркотические вещества с 45 чел. до 82 чел. (на 37 чел.);

- увеличилось количество лиц, прекративших употребление наркотиков с 21 чел. до 31 чел. (на 10 чел.) и созависимых, получивших социально-психологическую поддержку в учреждениях социально-психологической помощи и социального обслуживания семьи и детей с 269 чел. до 406 чел. (на 137 чел.).

В целом, необходимо отметить, что в 2012 году со стороны Администрации городского округа все обязательства трёхстороннего Соглашения между Администрацией городского округа Отрадный Самарской области, Советом Профсоюзов и Союзом работодателей городского округа о регулировании социально-трудовых отношений выполнены.
Заместитель Главы Администрации
по экономике и финансам                                                                     Н.В. Долгова
