Сведения об использовании выделяемых бюджетных средств
Спорт
На финансирование отрасли : «физической культуры и спорт» в 2012 году из средств городского бюджета было выделено 36 272,1 тыс. руб. Из них 273,0 тыс. руб. выделено на приобретение спортивного оборудования и инвентаря, 2650,0 тыс. руб. – на реконструкцию и строительство спортивных сооружений (ремонт общежития, начало строительства ледового дворца), 2 136,0 тыс. руб. на проведение спортивных мероприятий. Кроме этого предприятиями города выделено 1 256,6 тыс. руб. на организацию и проведение спортивно – массовых мероприятий и 777,0 тыс. руб. – на приобретение спортивного инвентаря. 

Молодежная политика
Всего на реализацию «Программы мероприятий по противодействию злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на территории городского округа Отрадный на 2010-2012 гг.» из городского бюджеты был выделено 1253,0 тыс. рублей, привлечено из областного бюджета – 570,3 тыс. рублей на организацию деятельности «Добровольная народная дружина».
На финансирование городской целевой программы из средств городского бюджета было выделено 10498,559 тыс. рублей, в том числе на содержание МБУ «Дом молодежных организаций». Средства израсходованы в полном объеме. 
