ОТЧЕТ
о деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в органах местного самоуправления городского округа Отрадный Самарской области и их структурных подразделениях в 2022 году
В 2022 году состоялось два заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в органах местного самоуправления городского округа Отрадный Самарской области и их структурных подразделениях. 
На одном заседаниях комиссии рассмотрено уведомление о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов муниципального служащего. По результатам проверки комиссия приняла решение о том, что конфликт интересов урегулирован.
Так же был рассмотрен вопрос, связанный с ограничениями и запретами на муниципальной службе, которые муниципальный служащий должен соблюдать. По результатам проверки установлено, что факт нарушения муниципальным служащим запрета, установленного статьей 14 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», являющегося согласно части 1 статьи 27, части 1 статьи 27.1. Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» дисциплинарным проступком. На муниципального служащего наложено дисциплинарное взыскание в виде замечания.
На последнем заседании комиссии рассмотрены результаты проверки достоверности и полноты сведений о доходах, расходах об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных  муниципальным  служащим за период с 01 января по 31 декабря 2021 года,  проведенной во исполнение представлений прокуратуры г. Отрадного Самарской области от 28.10.2022 № 86-03-2022/2429-22-218 «Об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции и о муниципальной службе», от 28.10.2022 № 86-03-2022/2430-22-218 «Об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции». В ходе проверки выявлены факты несоблюдения ограничений и запретов, связанных с прохождением муниципальной службы. За предоставление неполных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2021 год 3 муниципальных служащих и 6 директоров муниципальных учреждений были привлечены к дисциплинарной ответственности.
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