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«Использование Государственной символики
Российской Федерации»

Отличительными атрибутами суверенитета Российской Федерации в соответствии с ч. 1 ст. 70 Конституции России являются государственные флаг, герб и гимн. Им присущи стабильность, юридическая определенность описания (формы) и обязательность использования в строго оговоренных законом случаях. В них в образном и лаконичном виде заключена информация об исторических корнях и ценностях, на которые ориентируется государство

В настоящее время правовое регулирование государственной символики осуществляется на основе Конституции Российской Федерации, Федерального конституционного закона "О Государственном флаге Российской Федерации" от 25 декабря 2000 г. N 1-ФКЗ, Федерального конституционного закона "О Государственном гербе Российской Федерации" от 25 декабря 2000 г. N 2-ФКЗ, Федерального конституционного закона "О Государственном гимне Российской Федерации" от 25 декабря 2000 г. N 3-ФКЗ.

Федеральным конституционным законом №2-ФКЗ от 25.12.2000 «О Государственном гербе Российской Федерации» устанавливаются Государственный герб Российской Федерации, его описание и порядок официального использования.

В соответствии со статьей 4 указанного Федерального закона Государственный герб Российской Федерации воспроизводится на документах, удостоверяющих личность гражданина Российской Федерации, на иных документах общегосударственного образца, выдаваемых федеральными органами государственной власти, органами, осуществляющими государственную регистрацию актов гражданского состояния, а также на других документах в случаях, предусмотренных федеральными законами.

Государственный герб Российской Федерации помещается на печатях федеральных органов государственной власти, иных государственных органов, организаций и учреждений, на печатях органов, организаций и учреждений независимо от форм собственности, наделенных отдельными государственно-властными полномочиями, а также органов, осуществляющих государственную регистрацию актов гражданского состояния.

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации "Об упорядочении изготовления, использования, хранения и уничтожения печатей и бланков с воспроизведением Государственного герба Российской Федерации" от 27 декабря 1995 г. N 1268 изготовление печатей и бланков с воспроизведением Государственного герба Российской Федерации осуществляют только полиграфические и штемпельно-граверные предприятия, имеющие выданные Комитетом Российской Федерации по печати лицензии на соответствующий вид деятельности и сертификаты о наличии химических и технологических возможностей для изготовления указанного вида продукции на должном качественном уровне.

Изготовление печатей и бланков с воспроизведением Государственного герба Российской Федерации осуществляется по заказам федеральных органов государственной власти, иных государственных органов, организаций и учреждений, а также органов, организаций и учреждений независимо от формы собственности, наделенных отдельными государственно-властными полномочиями.

В настоящее время активно распространяется информация о том, что печать с изображением Государственного герба Российской Федерации возможно использовать любому гражданину РФ, однако это не соответствует действительности и противоречит действующему законодательству, поскольку в соответствии с требованиями статьи 11 Федерального Конституционного закона №2-ФКЗ использование Государственного герба Российской Федерации с нарушением настоящего Федерального конституционного закона, а также надругательство над Государственным гербом Российской Федерации влечет за собой ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

В соответствии со ст. 17.10 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях использование Государственного флага Российской Федерации, Государственного герба Российской Федерации или Государственного гимна Российской Федерации в нарушение установленных правил влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до трех тысяч рублей; на должностных лиц - от пяти тысяч до семи тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до ста пятидесяти тысяч рублей..

Наряду с незаконными действиями по отношению к государственным символам Российской Федерации ст. 19.11 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена ответственность за нарушение порядка изготовления, использования, хранения или уничтожения бланков, печатей либо иных носителей изображения Государственного герба Российской Федерации. Так, нарушение порядка изготовления, использования, хранения или уничтожения бланков, печатей либо иных носителей изображения Государственного герба Российской Федерации влечет наложение административного штрафа в размере от пятисот до одной тысячи рублей.
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