                                              
администрациЯ                                                  

городского округа Отрадный 
Самарской области
Финансовое управление 

Приказ

по основной деятельности
От 16.12.2010 г.  № 38  

В соответствии с Федеральным Законом от 08 мая 2010 г. № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений», Решением Думы городского округа Отрадный Самарской области от 01.12.2010 г. «Об утверждении Положения об особенностях деятельности казенных и бюджетных учреждений городского округа Отрадный в переходный период, установленный Федеральным законом от 08.05.2010 № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений»:
          ПРИКАЗЫВАЮ:


1.  Внести в Приказ Финансового управления Администрации городского округа Отрадный от 24.12.2009 № 19 следующие дополнения: 
     1)  раздел 1 дополнить пунктом 1.3.:

      «В 2011 году данный Порядок распространяется на  казенные учреждения, а также на бюджетные учреждения, в отношении которых Администрацией городского округа Отрадный с учетом положений части 15 статьи 33 Федерального закона от 08 мая 2010г. № 83-ФЗ  «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений» не принято решение о предоставлении им субсидий из бюджета городского округа в соответствии с пунктом 1 статьи 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации»;
     2)  в разделе 6 пункт 6.2. изложить в новой редакции:

     «Платежные поручения представляются в финансовое управление  на бумажном носителе в четырех экземплярах. Первый экземпляр подписывается руководителем и главным бухгалтером, заверяется оттиском печати.
              Одновременно с платежными документами учреждения представляют в финансовое управление следующие документы:

               -      оригиналы государственных контрактов, договоров на поставку товаров, выполнение работ или оказание услуг (далее – договор);

               - оригиналы документов, подтверждающих возникновение денежных обязательств у учреждения и исполнение поставщиком (исполнителем) своих обязательств по договорам: счета, счета-фактуры, акты выполненных работ, накладные, акта сверки расчетов на отчетную дату, предшествующую проведению платежа по погашению кредиторской задолженности по расчетам прошлых периодов и иные документы.

              Представленные оригиналы документов после оплаты подтвержденных денежных обязательств возвращаются финансовым управлением учреждению с отметкой об оплате»;

               3) абзац 5 пункта 6.7. изложить в новой редакции:

  
      «два экземпляра выписки по лицевому счету учреждения, один из которых остается в финансовом управлении, другой выдается учреждению»;

     4) абзац 6 пункта 6.7. изложить в новой редакции:

               «К выписке из лицевого счета, остающейся в финансовом управлении прикладываются реестры платежных документов по поступившим средствам и платежные поручения по расходованию средств с отметкой об их исполнении».
2.    Данный Порядок действует до 1 января 2012 года.
            3.     Настоящий Приказ вступает в силу с 1 января 2011 года.
Руководитель  финансового управления 
                               Н.В. Долгова
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