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Замечания и предложения, поступившие в процессе публичных слушаний проекта скорректированных схем водоснабжения и водоотведения городского округа Отрадный на период до 2035 года.
г. Отрадный                                                                                           03.12.2020

Сбор замечаний и предложений осуществлялся с 13.11.2020 по 02.12.2020 по адресу:. 446300, г.Отрадный, ул.Отрадная, 15, каб.12 и по адресу электронной почты: uprgkx@yandex.ru.
Вопрос, вынесенный для обсуждения на публичные слушания: проект скорректированных схем водоснабжения и водоотведения городского округа Отрадный Самарской области на период до 2035 года.
В ходе публичных слушаний поступило 1 предложение на проект схем от ООО «КСК г.Отрадного» (письмо от 17.11.2020 № 6041) с нижеперечисленными вопросами:

1. таблица 2.1.4.2.1 «Перечень и характеристики основного оборудования НФС

Установка «Хлорэфс» включает в себя 3 накопителя (в таблице указан 1 накопитель).

2. п. 2.1.4.5. Описание существующих технических и технологических проблем, возникающих при водоснабжении городского округа, анализ исполнения предписаний органов, осуществляющих государственный надзор, муниципальный контроль, об устранении нарушений, влияющих на качество и безопасность воды:


- по комплексу водозаборных сооружений (стр.64):

В 2019 году на станции 1-го подъема произведена замена деревянных оконных блоков на блоки ПВХ в количестве 4-х ед.

- по комплексу очистных сооружений (НФС) п.5 (стр.65):

Произведена полная замена запорной арматуры на фильтрах.

- по комплексу очистных сооружений (НФС) п.7 (стр.66):

В текущем году в рамках реконструкции станции выполнен капитальный ремонт здания с заменой оконных конструкций, отделкой фасада и восстановлением кровли.

3. п. 3.1.9.Описание существующих технических и технологических проблем системы водоотведения городского округа:


- вторичные отстойники (стр.187):

В 2018 году проведена реконструкция вторичного отстойника №1 с заменой илососа, ремонтом беговой дорожки. Также на вторичных отстойниках №1,2 заменены металлические зубчатые переливы на пластиковые.

                                                                     Управление ЖКХ и ОН г.о.Отрадный
         
