
Информация
о качестве питьевой воды за 7 месяцев 2022 года
Водоснабжение населения, предприятий городского округа Отрадный, осуществляется из поверхностного источника – реки Большой Кинель.
Питьевая вода должна отвечать требованиям СанПиН 2.1.3684-21 «Санитарно-эпидемиологические требования к содержанию территорий городских и сельских поселений, к водным объектам, питьевой воде и питьевому водоснабжению, атмосферному воздуху, почвам, жилым помещениям, эксплуатации производственных, общественных помещений, организации и проведению санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий». 
По микробиологическим, паразитологическим и санитарно-химическим показателям питьевая вода, подаваемая в распределительную сеть города, соответствует санитарным нормам. По химическому показателю «общая жёсткость» питьевой воды не отвечает гигиеническим нормативам: фактическое значение незначительно превышает допустимые нормы.
По данным производственного контроля химико - бактериологической лаборатории НФС ВКС ООО «КСК г.Отрадного» за 7 месяцев 2022 года:
- питьевая вода с НФС: по количеству проб, соответствующих санитарным нормам ПДК – 53,77 %; по количеству проб, несоответствующих санитарным нормам ПДК – 46,23 %.
- питьевая вода в распределительной сети: по количеству проб, соответствующих санитарным нормам ПДК – 97,19 %; по количеству проб, несоответствующих санитарным нормам ПДК – 2,81 %.

Примечание:
Пробы не соответствуют по показателю «жёсткость общая».
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