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Отчет о подведении итогов основных направлений работы по противодействию коррупции на территории городского округа Отрадный в 2019 году


Разработка и внесение актуальных изменений и дополнений в муниципальные нормативные правовые акты во исполнение требований и норм действующего федерального и регионального законодательства в сфере противодействия коррупции

В целях реализации задач, поставленных Национальным планом по противодействию коррупции на 2018 – 2020 годы, обеспечено приведение муниципальных правовых актов в сфере противодействия коррупции в соответствие с федеральным законодательством.
Во   исполнение    требований    Федерального   закона  от  25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии  коррупции» (далее – Федеральный закон               № 273-ФЗ), подготовка, разработка и внесение изменений в проекты  нормативных правовых актов органов местного самоуправления городского округа Отрадный проводится  согласно требованиям действующего федерального и регионального законодательства в сфере противодействия коррупции. 
В 2019 году принято 4 муниципальных правовых акта.         

Результаты правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) Администрации городского округа Отрадный и ее должностных лиц

Подпунктом 2.1 пункта 2 статьи 6 Федерального закона  № 273-ФЗ предусмотрена обязанность, в том числе органов местного самоуправления, не реже одного раза в квартал  осуществлять рассмотрение вопросов правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) органов местного самоуправления и их должностных лиц, в целях выработки и принятия мер по предупреждению и устранению причин выявленных нарушений.
За истекший период 2019 года было вынесено 1 решение суда о признании незаконными бездействий Администрации городского округа Отрадный, а именно:
По решению Отрадненского городского суда от 06.06.2017 по гражданскому делу № 2-330/2017 по иску прокуратуры города об устранении нарушений законодательства о безопасности дорожного движения Администрация городского округа Отрадный обязана путем установки 10 ограждений на перекрестках города устранить допущенные нарушения в срок – 1 год с момента вступления данного решения в законную силу (до 07.06.2018). 
В июле текущего года юридическим отделом Администрации городского округа Отрадный в Отрадненский городской суд подано ходатайство об отсрочке исполнение решения Отрадненского городского суда по гражданскому делу № 2-330/2017.
Определением Отрадненского городского суда по заявлению об отсрочке исполнения судебного решения по гражданскому делу по иску прокуратуры города об устранении нарушений законодательства о безопасности дорожного движения Администрации городского округа Отрадный продлен срок исполнения решения суда для установки ограждений на перекрестках города до 01.08.2020. 
         

Результаты проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, в том числе, с учетом сведений полученных от независимых экспертов, а также при мониторинге правоприменения нормативных правовых актов

Правовые и организационные основы антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов  установлены Федеральным законом от 17.07.2009 № 179-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов».
Антикоррупционная экспертиза муниципальных нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов) представляет собой вид юридической деятельности, осуществляемой в целях выявления в правовых документах коррупциогенных факторов и их последующего устранения, а именно предотвращения включения в их содержание норм, прямо или косвенно способствующих созданию условий для проявления элементов коррупционной направленности.
За отчётный период (на 03.12.2019) юридическим отделом Администрации городского округа Отрадный проведена экспертиза 283 проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления городского округа Отрадный Самарской области. По результатам проведения антикоррупционной экспертизы в муниципальных правовых актах и их проектах положений (норм), не соответствующих требованиям антикоррупционного законодательства, не выявлено. 
При выделении на территории городского округа Отрадный земельных участков под строительство жилья и коммерческих помещений, а также сдачи в аренду земельных участков осуществлялся анализ на коррупциогенность процессов распоряжения муниципальным земельным фондом. В ходе анализа коррупциогенные факторы не выявлены (рассмотрен 91 проект).
	Для проведения независимой антикоррупционной экспертизы организована работа  по размещению нормативных правовых актов   на официальном сайте органов местного самоуправления. Размещенному проекту сопутствует информационное разъяснительное письмо, в котором установлены сроки проведения независимой экспертизы, адреса для направления замечаний, предложений. Заключений по результатам независимой антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов разработчикам  не поступало.


	Проведение мониторинга реализации мер по противодействию коррупции в органах местного   самоуправления  с целью предоставления  объективных данных  в  Департамент по вопросам правопорядка и противодействия коррупции Самарской области

В целях информирования уполномоченных органов о реализации на территории городского округа Отрадный муниципальной антикоррупционной программы органы местного самоуправления предоставляют отчёты в адрес департамента по вопросам общественной безопасности Самарской области. В отчетный период в адрес органов исполнительной власти Самарской области было направлено 15 отчетов по реализации антикоррупционной политики органами местного самоуправления городского округа Отрадный.



Результаты деятельности комиссии по противодействию коррупции на территории городского округа Отрадный

Важным инструментом профилактики коррупционных проявлений является деятельность комиссии по противодействию коррупции на территории городского округа Отрадный (далее – Комиссия). Заседания  носят совещательный характер и проводятся в целях предупреждения коррупционных правонарушений и повышения эффективности в сфере противодействия коррупции в органах местного самоуправления городского округа.
Межведомственной комиссией по противодействию коррупции на территории городского округа Отрадный за отчетный период, были проведены 3 заседания (с учетом настоящего), в ходе которых было рассмотрено тринадцать вопросов. С учетом настоящего заседания – 16 вопросов (2018 – 19).


Одним из принципов противодействия коррупции является публичность и открытость деятельности государственных органов и органов местного самоуправления.
В целях актуализации информации о реализации мер антикоррупционной деятельности на территории городского округа Отрадный на официальном сайте органов местного самоуправления: http://www.otradny.org/administration/ Protivodeystvie_korrupcii.htm, а также официальном сайте Правительства Самарской области в разделе «Антикоррупционная политика Самарской области»: http://samaraanticorr.ru/~otradny/  регулярно обновляется информация и вносятся изменения.
На сайте органов местного самоуправления городского округа Отрадный можно получить информацию о муниципальных заказах (содержится ссылка на официальный сайт Российской Федерации в сети Интернет о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг), кроме того, предоставлена возможность любому желающему написать электронное письмо Главе городского округа Отрадный, которое будет рассмотрено в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращения граждан Российской Федерации», а также получить информацию о плане работы органов местного самоуправления городского округа Отрадный.  
В целях эффективной реализации программных антикоррупционных мероприятий Главой городского округа дважды в месяц (по понедельникам) и заместителями Главы городского округа еженедельно проводится личный приём граждан. Также жители города могут получить ответы на интересующие их вопросы непосредственно у руководителей отделов и служб Администрации городского округа и её структурных подразделений с помощью линии «Горячий телефон» (в 2019 – 13 линий).
Для повышения уровня доступности услуг и профилактики коррупции организована линия  «Горячий телефон» о предоставлении муниципальных и государственных услуг на базе МБУ «МФЦ» (2 раза в месяц).
Взаимодействие органов местного самоуправления с институтами гражданского общества выражается в активной работе Совета общественности городского округа Отрадный, в состав которого входят представители наиболее активных общественных организаций. В городском округе Отрадный создано 20 Советов общественности микрорайонов, председателями которых являются, в том числе и представители общественных организаций  и объединений.
         В органы местного самоуправления городского округа Отрадный за истекший период 2019 года сведения о фактах коррупции не поступали.
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Проведение ежеквартального мониторинга реализации мер по противодействию коррупции в органах местного   самоуправления  городского округа Отрадный, с целью предоставления  объективных данных  в  аппарат полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе (по формам  статистической отчетности АИС «Мониторинг» с пояснительной запиской к форме мониторинга, с обоснованием каждой позиции)

За отчетный период проведен  анализ сведений  по форме Мониторинг-К-Экспресс  «О ходе реализации мер по противодействию коррупции в органах государственной власти Самарской области и органах местного самоуправления». Итоги мониторинга ежеквартально (до 5 числа месяца следующего за отчетным периодом) в установленные сроки направлены в Правительство Самарской области.

Подготовка и опубликование информационных материалов  антикоррупционной тематики и пропаганды в печатных и электронных средствах массовой информации

         В 2019 году (за 10 месяцев) проведена следующая работа органов местного самоуправления городского округа Отрадный, государственных и муниципальных учреждений в области информирования граждан о мерах борьбы с коррупцией.
         В печатных СМИ и на телевидении (газета «Рабочая трибуна», телеканал «Рен-Отрадный») органы местного самоуправления и органы исполнительной власти разместили 217 материалов (в 2018 – 158 за 11 месяцев).
         В газете «Рабочая трибуна» размещен 51 (81) материал, на телевидении – 94 (77) сюжетов (не считая показанных на стационарном экране городской площади), на сайте – 49 материалов, в соцсетях – 23.
         Размещены материалы Международного молодежного конкурса социальной антикоррупционной рекламы «Вместе против коррупции!» на официальном сайте органов местного самоуправления городского округа Отрадный в сети Интернет (http://otradny.org/protivodejstvie-korrupczii/antikorrupczionnaya-propaganda.html), на информационном экране в МБУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг городского округа Отрадный Самарской области» и на стационарном экране городской площади.
         Во исполнение протокола заседания комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Самарской области от 18.04.2019 № 3, с целью внедрения и распространения эффективных методов работы с молодежью в сфере профилактики коррупции организован и проведен конкурс «Вместе против коррупции» среди молодежи в возрасте от 14 до 35 лет. Результаты конкурса опубликованы в газете «Рабочая трибуна» и размещены на официальном сайте органов местного самоуправления городского округа Отрадный Самарской области в сети Интернет.
