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Пояснительная записка

к отчету об исполнении бюджета городского округа Отрадный

за 2016 год


За 2016 год в бюджет городского округа Отрадный от всех доходных источников поступило 828 357 тыс. руб., что составляет 99,6% от утвержденных годовых назначений, в том числе:

	
	Сумма, 

тыс. руб.


	Процент исполнения от годового плана
	Доля в общей сумме доходов, %

	Налоговые доходы
	326 655
	100
	40

	Неналоговые доходы
	85 884
	103
	10

	Безвозмездные поступления
	415 818


	98


	50



По налогу на доходы физических лиц исполнение составило 99,4% от утвержденного годового плана (215 553 тыс. руб.), что на 1,4% выше уровня поступлений за 2015 год, это связано с ростом фонда оплаты труда по городу.


По акцизам на нефтепродукты, распределяемым по утвержденным нормативам от консолидированных поступлений в областной бюджет, план выполнен на 104,4%, поступило 9 909 тыс. руб.


По налогам на совокупный доход, которые включают в себя единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности; налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения и единый сельскохозяйственный налог, фактическое исполнение 102% от плановых назначений, поступило 23 749 тыс. руб., что на 2,5% больше поступлений за 2015 года. Рост поступлений связан с изменением налогооблагаемой базы.


По налогам на имущество, которые включают в себя земельный налог и налог на имущество физических лиц, в отчетном периоде поступило 68 571 тыс. руб. или 102,4% от годового плана, в том числе налог на имущество физических лиц поступил в сумме 8 409 тыс. руб., что на 1 263 тыс. руб. меньше, чем в 2015 году. Основной причиной уменьшения доходов является увеличение недоимки в местный бюджет за счет очередного переноса срока уплаты данного налога (до 1 декабря), а также за счет переноса срока рассылки налоговых уведомлений налогоплательщикам на вторую половину октября. 


По земельному налогу годовой план исполнен на 105,3%. Фактические поступления составили 60 162 тыс. руб., что соответствует уровню поступлений прошлого года.

По государственной пошлине исполнение 100,8% или 8 872 тыс. руб. Поступления от государственной пошлины в отчетном году уменьшились по сравнению с 2015 годом на 813 тыс. руб. Снижение связано с прогнозом Управления Росреестра по Самарской области в части госпошлины за государственную регистрацию прав, ограничений прав на недвижимое имущество и сделок с ним, в соответствии с которым в течение 2015 – 2016 годов наблюдается тенденция по снижению количества обращений за регистрационными действиями.


Доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, сложились в сумме 49 618 тыс. руб. или 107,9% от утвержденного плана. Поступления отчетного года на 39% превысили поступления за 2015 год за счет увеличения доходов от аренды земельных участков, что связано с изменением с 01.01.2016 года порядка расчета арендной платы за использование земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, а также погашением задолженности за предыдущие периоды. Вместе с тем значительный рост арендной платы отразился на платежеспособности арендаторов и вызвал волну обращений в Администрацию города, в связи с чем депутатами городского округа принято решение об утверждении понижающих коэффициентов вида использования земельных участков с 01.10.2016 года в целях урегулирования размера арендной платы.

Кроме того, в отчетном периоде в местный бюджет единовременно поступила плата за право заключения договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на территории города в сумме 1 557 тыс. руб. по результатам торгов, проведенных министерством имущественных отношений Самарской области.


Доходы от взимания платы за негативное воздействие на окружающую среду в сумме 646 тыс. руб. исполнены на 104,2% от годового плана и на 143 тыс. руб. превысили поступления прошлого года, что связано с оплатой отдельными хозяйствующими субъектами платы за негативное воздействие на окружающую среду за сверхлимитное загрязнение. 

Доходы от оказания платных услуг (работ) и компенсации затрат государства отражают поступления платы за оказание государственной услуги по предоставлению сведений из информационных систем обеспечения градостроительной деятельности городских округов и муниципальных районов в сумме 10 тыс. руб.  В связи с определением Верховного суда Российской Федерации о признании положений пункта 1 статьи 6 Закона Самарской области от 29.12.2014 № 134-ГД «О перераспределении полномочий между органами местного самоуправления и органами государственной власти Самарской области» недействующими с 30.08.2016 отделом архитектуры и градостроительства Администрации не предоставляется государственная услуга «Предоставление сведений из информационных систем обеспечения градостроительной деятельности городских округов и муниципальных районов». В 4 квартале отчетного года доходы не поступали, в связи с чем план исполнен на 71,4%.

Доходы от продажи материальных и нематериальных активов сложились в сумме 25 779 тыс. руб. или 91,7% от годового плана. Данные поступления учитывают доходы от приватизации муниципального имущества в соответствии с утвержденной Программой приватизации на 2016 год и от реализации земельных участков. В сравнении с 2015 годом данные доходы сократились на 25% или на 8 582 тыс. руб. На снижение доходов по данному источнику повлиял ряд причин: снижение размера ежемесячных платежей за приватизированные нежилые помещения с рассрочкой платежа на три года, наличие задолженности за 2016 год ООО «Визит» за выкупаемое помещение в сумме 7 млн. руб., а также снижение доходов от продажи земли с 12 млн. руб. в 2015 году до 8,8 млн. руб. в 2016 году.


Поступление штрафных санкций исполнено на 116,7% от утвержденного годового плана (7 387 тыс. руб.). 

По прочим неналоговым доходам в бюджет поступило 2 445 тыс. руб., в 2015 году – 1 498 тыс. руб.  Рост прочих неналоговых доходов связан с увеличением сумм возвратов по актам проверок муниципальных учреждений и остатков неиспользованных средств местного бюджета, в том числе:

- возврат средств по актам проверок муниципальных учреждений в сумме 1 949 тыс. руб., 

- возврат финансирования прошлых лет – 304 тыс. руб., 

- плата за установку и эксплуатацию рекламных конструкций – 107 тыс. руб.,

- пени за нарушение условий муниципальных контрактов – 45 тыс. руб., 

- возмещение средств местного бюджета, затраченных на выплату стипендий студентам - потенциальным врачам, впоследствии отказавшимся от трудоустройства в городскую больницу – 40 тыс. руб.

По безвозмездным поступлениям исполнение составило 98,4% или 415 818 тыс. руб. Из областного бюджета в местный бюджет поступили средства в виде дотаций 29 651 тыс. руб., субсидий 362 484 тыс. руб., из них 82 933 тыс. руб. «стимулирующие» субсидии за достижение социально-экономических показателей и субвенций –        19 888 тыс. руб. Также в бюджет поступили безвозмездные поступления от юридических лиц в виде благотворительных пожертвований на общую сумму 3 530 тыс. руб. 
Расходы бюджета городского округа Отрадный за 2016 год исполнены в сумме 770 243,6 тыс. руб., что составляет 92,2% от утвержденного годового плана.

На первоочередные расходы бюджета (заработная плата, оплата коммунальных услуг и социальное обеспечение населения) в отчетном году направлено 144 763 тыс. руб., на предоставление субсидий бюджетным и автономным учреждениям  на  выполнение муниципальных заданий – 210 714 тыс. руб.  

В отчетном периоде на территории городского округа финансировались 23 муниципальные программы на сумму 674 276 тыс. руб., что составляет 88% от общих расходов бюджета. 

В сфере жилищного хозяйства финансировались три муниципальные программы «Молодой семье – доступное жилье», «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» и «Развитие жилищного строительства» с объемом расходов в сумме 195 426,1 тыс. руб. или 27% расходов на реализацию программ.  

На реализацию программы «Молодой семье - доступное жилье» из всех уровней бюджетов в отчетном году направлено 37 291,8 тыс. руб.  В результате 61 молодая семья получила социальные выплаты на приобретение и строительство жилья и улучшила свои жилищные условия. 

В отчетном периоде из Фонда содействия реформированию ЖКХ, областного и местного бюджета на переселение граждан из аварийного жилищного фонда направлено 151 373,4 тыс. руб., переселены 64 семьи из пяти ветхих жилых домов.
В рамках реализации муниципальной программы «Развитие жилищного строительства на территории городского округа Отрадный» за счет средств областного и федерального бюджета в муниципальную собственность приобретено 6 квартир для предоставления детям - сиротам по договорам найма специализированных жилых помещений.
В сфере коммунального хозяйства и благоустройства города финансировались программы «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры», «Благоустройство территории» и Экологическая программы с общей суммой затрат 90 059,7 тыс. руб. или 12,2% от расходов на реализацию программ.

На программу «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры» выделено 23 708,8 тыс. руб. Данные средства направлены на оплату выполненных в 2015 году работ по капитальному ремонту теплотрассы и реконструкции водовода по ул. Гайдара. 

По программе «Благоустройство территории городского округа»  бюджетные средства расходовались на содержание дорог и городской территории, оплату уличного освещения, благоустройство внутридворовых территорий,  установку нового детского игрового оборудования в сквере «Фронтовые письма», оплачивались лизинговые платежи за приобретенную в 2013 году спецтехнику и другие расходы.

Расходы в рамках программы «Модернизация и развитие автомобильных дорог общего пользования в городском округе Отрадный» составили 52 276,8 тыс. руб., которые направлены на строительство тротуара по ул. Рабочая, ремонт  дорог по ул. Первомайская  (от техникума до ул. Сабирзянова) и по ул. Гайдара (от  ул. Ленина до ул. Октябрьская),  ямочный ремонт городских дорог и дорог, расположенных внутри кварталов, отсыпку щебнем дорог частного сектора, благоустройство газонной части улицы Пионерская. 
  На программы в сфере обеспечения безопасности проживания на территории города направлено 16 276,9 тыс. руб.

Осуществлялась установка технических средств организации дорожного движения, установка и замена дорожных знаков, нанесение дорожной разметки, содержание светофорных объектов по программе «Обеспечение безопасности дорожного движения на территории городского округа».

Проводилось техническое обслуживание и ремонт систем оповещения населения в чрезвычайных ситуациях по программе «Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера».

По программе «Обеспечение первичных мер пожарной безопасности на территории городского округа Отрадный» обустроены эвакуационные выходы в ДОУ № 7, устранены нарушения правил пожарной безопасности, смонтирован и подключен программно-аппаратный комплекс «Стрелец - мониторинг» в зданиях муниципальных учреждениях. 
Осуществлялась деятельность добровольной народной дружины в рамках Комплексной программы профилактики правонарушений и обеспечения безопасности  на территории городского округа.
В социальной сфере финансировались 8 программ в различных сферах деятельности – это образование, здравоохранение, культура,  социальная политика, физическая культура и спорт. Всего было направлено 314 047,8 тыс. руб. или 47% от общей суммы расходов на реализацию муниципальных программ. 

За счет средств, предусмотренных по программе «Развитие материально-технической базы образовательных учреждений  городского округа Отрадный» осуществлялось содержание  зданий, в которых расположены образовательные учреждения, а также проводились аварийно – восстановительные работы и работы по подготовке  образовательных  учреждений к новому отопительному сезону. Кроме того, за счет средств местного бюджета в отчетном году капитально отремонтирована кровля школы № 10, заменены оконные и дверные блоки в ДОУ № 11, проведены ремонт кровли и пищеблока гимназии «Гармония» и благоустройство территории ДОУ № 7. 
В отчетном периоде при поддержке областного бюджета начались работы по капитальному ремонту ДОУ № 12, на что направлено 15 872,0 тыс. руб. Работы будут продолжены в текущем году. 
На мероприятия по оздоровительной кампании детей в 2016 году было израсходовано 9 907,8 тыс. руб. 
По программе «Отрадный – Спортград» за счет областного бюджета проведена оплата выполненных в 2015 году работ по объекту «Проектирование и реконструкция Стадиона в г.о. Отрадный» на сумму 25 151,1 тыс. руб.
Расходы резервного фонда в отчетном периоде сложились в сумме 240,7 тыс. руб. В основном это расходы, связанные с оказанием поддержки горожан, оказавшихся в экстремальной ситуации. Данные расходы носят заявительный характер. 
Таким образом, за отчетный период общая сумма доходов составила 828 357 тыс. руб., расходов – 770 243,6 тыс. руб., бюджет исполнен с профицитом в сумме 58 113,4 тыс. руб. в связи с поступлением субсидий из областного бюджета в последний рабочий день. Данные средства будут использованы в 2017 году. 
Руководитель финансового управления                                         Н. В. Безрукова
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